Cilindri con bloccaggio

o M scric CNA

240, 250, 963, 980, 100

Adatto per stop intermedi, stop d'emergenza e prevenzione cadute

| Costruzione semplice

Grazie all'anello conico e alle sfere d'acciaio,
la forza del meccanismo di bloccaggio é maggiore.

Anello Sfera
conico d'acciaio
P
=> 0
MAE

|
)

| Grande efficacia di bloccaggio
Una grande efficacia e stabilita di bloccaggio sono rese possibili
da due file di sfere d'acciaio (La pressione per il rilascio
e di 0.25 MPa, 0.05 MPa di meno rispetto al prodotto
convenzionale SMC). Inoltre, sia I'allineabilita sia la forza di
bloccaggio stabile rispetto all'eccentricita dello stelo si
ottengono permettendo all'anello conico di oscillare.

Grande affidabilita
e stabilita

Un miglior materiale del ceppo del freno e una lunghezza maggiore

(raddoppiata rispetto ad altri prodotti SMC) danno come risultato
maggior stabilita e gran affidabilita

| Max. velocita: 1000mm/s

Puo operare con una velocita che varia dai 50 ai 1000 mm/s

entroili

miti di energia cinetica ammissibile.

Rilascio manuale
di serie

Benché

I'aria venga interrotta o scaricata, il rilascio del bloccaggio

puo essere realizzato con una chiave. Quando I'azionamento viene

rilasciato

, il bloccaggio viene inserito di nuovo come misura di sicurezza

=

‘Lac

LI

ostruzione non viene

influenzata dalla qualita dell'aria

I mecca
non vien

EVarianti
Varianti standard Bloccaggio Diam Corsa
Serie Funzione Esecuzione Sensore  |Con soffietto di A (mm). standard
Anello magn. inc. [protezione stelof | molla (mm)
Stelo semplice| 40 ([25+500
Serie 50
Doppio CNA 25+ 600
effetto . 63
Doppio effetto
22l 80 s 700
CNAW 100 i

Z;SVC

nismo di bloccaggio ¢ isolato dall'aria di rilascio, per cui
e in contatto con eventuali impurita dell'aria compressa

Possibilita di bloccaggio
sulle due estremita

Stessa forza sia in uscita che in rientro dello stelo

Unita di bloccaggio
compatta

L'unita di bloccaggio & compatta e senza protuberanze

3.3-1




Leggere attentamente prima dell’'uso.
Vedere istruzioni di sicurezza degli attuatori e precauzioni per i sensori da p.0-39 a 0-46.

ISerie CNA/Avvertenze ()

] Selezione

/\ Attenzione

(3)La precisione di stop pud essere migliorata se si

] Progettazione \

/\ Attenzione

(DEvitare contatto diretto del personale con oggetti
in movimento e con la parte mobile di un cilindro.

In caso di rischio di contatto, adottare misure di sicurezza
come una protezione o un sistema dotato di sensori che
attiverebbero un blocco d'emergenza prevenendo il contatto.
(2Usare un circuito pneumatico bilanciato con il fine
di evitare improvvisi movimenti dello stelo.

Quando il cilindro viene bloccato in posizione intermedia e
I'alimentazione pneumatica viene effettuata su un lato del
cilindro, lo stelo si muovera nel momento dello sbloccaggio.
Usare il circuito billanciato raccomandato a p. 3.3-3 e 3.3-4 per
evitare movimenti improvvisi.

Selezione |

/\Attenzione

(D Non applicare carichi con urti e/o forti vibrazioni
o rotazioni con bloccaggio inserito.

Se cid accadesse il bloccaggio ne risulterebbe danneggiato e
la vita utile ridotta

@In caso di stop intermedi, considerare la
precisione di stop e lo spostamento eccessivo.

Lo stelo si ferma pochi secondi dopo il segnale di stop a
causa del bloccaggio meccanico. Questo ritardo da come
risultato uno spostamento eccessivo dello stelo. La differenza
tra il minimo e il massimo spostamento costituisce la
precisione di stop.
eConsiderare lo spostamento eccessivo al momento della
regolazione della posizione sensore limite. La distanza
della rivelazione del sensore estremo é altresi un fattore
da prendere in considerazione quando si regola la
posizione del sensore.

oll sensore di limite richiede una lunghezza di rivelazione
equivalente allo spostamento in eccesso+o (margine di
rivelazione).

oll campo d'esercizio dei sensori varia da 8 a 14mm (a
seconda del sensore). Se lo spostamanento eccessivo va
oltre i limiti d'esercizio, il circuito di controllo deve essere
dotato di circuito di contatto.

*Vedere precisione di stop a p.3.3-9.

Segnale di ' ] _
stop -

Spostamento eccessivo

3.3-2

O

riduce l'intervallo fra il segnale di bloccaggio e lo
stop.

Per aumentare la precisione di stop, usare un circuito di
controllo elettrico ed elettrovalvola a corrente diretta con buona
risposta e mettere I'elettrovalvola piu vicino possibile al cilindro.

@1 cambi di velocita del pistone compromettono la

precisione di stop.

Se la velocita del pistone cambia a causa di un cambio di
carico o a causa di disturbi che si verificano durante la corsa
del cilindro, i limiti di posizione di stop saranno molto ampi.
Mantenere stabile la velocita del pistone poco prima della
posizione di stop. Il cambio di velocita che si verifica durante
I'ammortizzo e I'operazione di avvio € ampio, per cui i limiti

della posizione di stop sono ampi.

Montaggio

/\ Attenzione

@Il collegamento tra stelo e carico dovrebbe essere

fatto in condizione di rilascio bloccaggio.

eSe tale collegamento venisse effettuato in condizione di
bloccaggio, i carichi che superano le forze di rotazione e di
sostegno attuerebbero lo stelo. Cid danneggerebbe il
meccanismo di bloccaggio. La serie CNA & dotata di un
meccanismo d'emergenza di rilascio bloccaggio. Ad ogni
modo, collegare I'estremita stelo ed il carico in condizione di
rilascio bloccaggio dopo aver alimentato con una pressione
>0,25MPa l'attacco di rilascio per ottenere un rilascio
provvisorio. Il cambio di velocita che si verifica durante
I'ammortizzo e l'operazione di avvio € ampio per cui i limiti
della posizione di stop sono ampi.

A\ Precauzione

(DNon applicare carichi eccentrici sullo stelo.

Attenzione: allineare il centro di gravita del carico con il centro
assiale del cilidro. Se il disallineamento & elevato, si potrebbe
danneggiare lo stelo, a causa del momento d'inerzia che si
crea quando lo stelo viene bloccato.

-

i m—

X I centro di gravita del carico e il centro dell'asse del cilindro non sono

allineati

-

O O]

O Il centro di gravita del carico e il centro dell'asse del cilindro sono
allineati.
Nota) Puo essere usato nel caso in cui il meccanismo guida assorbe i momenti

generati.

SVC



l

serie CNA/Avvertenze 2

Leggere attentamente prima dell’'uso.
Vedere istruzioni di sicurezza degli attuatori e precauzioni per i sensori da p.0-39 a 0-46.

] Montaggio \

] Circuito pneumatico \

/A\ Precauzione

(2Fare attenzione quando si usa l'esecuzione base o
quando si sostituisce il supporto.
I componenti del dispositivo di bloccaggio e della testata
anteriore sono montati come mostrato in figura. A causa di
questa costruzione, il cilindro non pud essere collocato
direttamente sulla macchina attaccandolo al tirante, come per il
montaggio di un cilindro pneumatico qualsiasi. Usare chiave
fissa a tubo per sostituzione supporto o per stringere il tirante
durante il montaggio dell'unita.

Diam. Dado del supporto di montaggio Tirante per fissaggio
(mm) Dado o) Chiave Jitano) Chiave
10 JIS B4636
40 M8 X 1.25in 1 JIS B4636 2 chiavi ad angolo 10
50 [ISB1181classe3 2 chiavi ad angolo 13 JIS B4636
13 .
2 chiavi ad angolo 13
63 M10 X 1.25in 17 JIS B4636 13 JIS B4636
IS B1181 classe 3 2 chiaviad angolo 17 2 chiaviad angolo 13
M12 X 1.25in JIS B4636 JIS B4636
80, 100 JIS B1181 classe 3 19 2 chiaviad angolo 19 7 2 chiavi ad angolo 17
Tirante per fissaggio B Tirante per
cilindro
| | - S
= —— 3
Testata # I

\ Testata

anteriore

Tirante per fissaggio A

Il foro @2 prof. 1mm & sul lato del tirante per unita di fissaggio A

] Regolazione \

/A Precauzione

@Regolare I'equilibrio dell'aria per cilindro. Equilibrare il carico
regolando la pressione dell'aria sulla testata anteriore e sulla
testata posteriore dopo il rilascio del bloccaggio e quando il
carico viene montato sul cilindro.

(@Regolare la posizione di montaggio per la rilevazione del
sensore, ecc.

In caso di stop intermedi, regolare la posizione di montaggio dei
sensori considerando lo spostamento eccessivo in relazione
alla posizione di stop desiderato.

/\ Attenzione

(D Per fermare il pistone disinserendo il bloccaggio, usare un
circuito pneumatico che applichi una pressione equilibrata su
entrambe le superfici del pistone stesso.

Per evitare un'oscillazione del pistone in fase di bloccaggio, di sbloccaggio o
di disinserendo manuale, dotarlo di un circuito che applichi una pressione
equilibrata su entrambe le superfici del pistone, per eliminare le forze
generate dal carico nella direzione del movimento del pistone.

@ Per lo sbloccaggio, usare un'elettrovalvola con ampia area
effettiva >50% a quella dell'elettrovalvola del cilindro.

Maggiore & la superficie effettiva e minore & il tempo di attivazione del
bloccaggio, migliore & in tal modo la precisione di bloccaggio.

(3 Deve essere minima la distanza tra I'elettrovalvola di rilascio
bloccaggio e il cilindro.

Al decrescere la distanza dal cilindro, si riduce lo spostamento eccessivo ed
aumenta la precisione di stop.

@ Garantire 0,5 secondi o piu fra il tempo di inserimento (per
effettuare un blocco intermedio del cilindro), e di disinserimento
del bloccaggio.

Se il tempo di disinserimento del bloccaggio & minimo, lo stelo potrebbe
muoversi ad una velocita superiore a quella stabilita dal regolatore di flusso.
®In fase di reinserimento, controllare che il segnale di
accensione dell'elettrovalvola di sbloccaggio sia attivo prima o
nello stesso momento in cui il segnale per I'elettrovalvola del
cilindro operante & acceso.

Se il segnale ritarda, lo stelo (e il carico) potrebbe muoversi ad una velocita
superiore a quella controllata dal regolatore di flusso

(6)Circuito base

1. [Orizzontale]
Uscita
w NA ]
AN

Condizioni

SOLA | SOLB|SOLC| desnrtmia
Reno | % & H O ON | ON | OFF [in uscita
Blocc. fi
@_rj Regolatore OFF | OFF | OFF [Blocc. ermo:]ZO-SS
) Ej convalvolal ON | OFF | OFF |Sbloccato 0+ 05
ﬁvc'e WQ glemr‘f;"o ON | ON | OFF [In uscita J0-05s
C. i ,
pressione ON_| OFF| ON |Rientro
SOLA SOLC || soLB OFF | OFF | OFF |Bloce. fefmo:]
>0.55
‘ %S ON | OFF | OFF |Sbloccato
; 4 ON | OFF| ON [Rientro <—J0+055
2. [Verticale]
Carico su stelo in uscita Carico su stelo in rientro
%@ 2 %
7~
ENT] = X
M i2S
~
b N
X s
SOL.C SOLB SOLA SOL.A SOL.C SOL.B
RS LR re{[ A M RN LR
A A

3.3-3

o
cB

e
oxw_
e
we
or
wy




Leggere attentamente prima dell’'uso.

serie CNA/Avvertenze (3

Vedere istruzioni di sicurezza degli attuatori e precauzioni per i sensori da p.0-39 a 0-46.

Circuito pneumatico \

Sbloccaggio manuale

/A Precauzione

(DE' possibile usare un'elettrovalvola, centri in pressione a 3
posizioni ed un regolatore con valvola di controllo al posto di 2
valvole a 3 vie, N.A. con regolatore di scarico

7 Sl

Kt ool TR

Lo == ﬁ> @WEﬁ
T

[Esempio]

1. [Orizzontale]

3vie (N.A)

SOL.C

B

[l

!'Regolatore di scarico

<

2. [Verticale]

[Carico su stelo in uscita]

[Carico su stelo in rientro]

SOL.C #
o —
A [ M
SOL.A
A A

3.3-4

/\ Precauzione

(DLo sbloccaggio manuale sulla serie CNA & previsto
solo per situazioni d'emergenza.

Quando l'alimentazione si interrompe, il rilascio manuale spinge
il pistone, effettuando il bloccaggio d'emergenza. La coppia
richiesta per quest'operazione € molto alta, giacché & da
utilizzare solo in caso d'emergenza.

(@Quando la condizione di rilascio bloccaggio &
necessaria per un tempo prolungato per effettuare
operazioni di montaggio, alimentare con pressione
>0,25Mpa l'attacco di rilascio.

(3Non ruotare la camma di rilascio (il simbolo« sulla
camma di rilascio) oltre la posizione "FREE". Se cio
avvenisse, la camma puo risultarne danneggiata.

Pistone di rilascio

Camma rilascio

/ bloccaggio

jm 7/ jm
(— ) — )
TR T
1
Bloccaggio Sbloccaggio manuale

[Principio]

Se si ruota la camma di rilascio bloccaggio in senso antiorario
con una chiave, il bloccaggio viene rilasciato dopo che il
pistone di rilascio € spinto indietro. La leva tornera nella
posizione originale ed il bloccaggio verra innestato quando la
camma viene rilasciata. Se il rilascio bloccaggio deve essere
mantenuto, non variare la posizione della camma.

O
3



Leggere attentamente prima dell’'uso.
Vedere istruzioni di sicurezza degli attuatori e precauzioni per i sensori da p.0-39 a 0-46.

ISerie CNA/Avvertenze @)

] Mantenimento \
A\ Precauzione 1 CcL
(DL'unita di bloccaggio della serie CNA & sostituibile. 3) Alimentare con aria compressa >0,3MPa I'attacco di rilascio
Per ordinare tali unitd utilizzare i codici della tabella ! bloccaggio ed estrarre I'assieme stelo. MLG
sottostante. !
Diametro (mm) Codici unita di bloccaggio 3
40 CNA 40D-UA !
50 CNA 50D-UA P=0.3MPa
63 CNA 63D-UA !
80 CNA 80D-UA 3
100 CNA100D-UA
(2)Come sostituire I'unita di bloccaggio
1) Allentare i dadi dei tiranti (4 pz.) che si trovano sulla
testata posteriore del cilindro utilizzando una chiave fissa a |
tubo. Vedere chiavi applicabili nella tabella sottostante. ;
| CVINVG
Diametro Piano ) 1 i i
(mm) Dado e Chiave : 4) ,IAIIo stessc? modg, allmentarfe con aria compr('es\sa > O.S.M'Pa CXW
! I'attacco di rilascio bloccaggio della nuova unita, e sostituire
M8 X 1.25in . . ' I I r isori nli I i ricambio.
40,50 | it classe2| 13 |JISBA4636 + chiave 2angoli13 | o stelo provvisorio con lo stelo di ricambio CXS
M10 X 1.25in . . 1 —
63 JISB1181 classe 2| 17 JISB4636 + chiave 2 angoli 17 3 CXT
M12 X 1.75 in ) . ——
80, 100 JIS B1181 classe 2 19 | JISB4636 + chiave 2 angoli 19 3 P=0.3MPa MX
! Assieme pistone —
| MXU
| MXH
| MXS
| MXQ
| MXF
| MXW
| MXP
3 MG
| MGP
5) Rimontare facendo il procedimento inverso. MGQ
3 MGG
| MGC
| MGF
| MGz
- Assieme testata posteriore | .
Guarnizione i
tubo 1 CY
1 My

3.3-5
SvVC

r
Z



Serie CNA

Scelta del modello

/\ Precauzioni

(DRegolare la velocita del carico in modo tale che questo si
muova lungo lintera distanza ad una velocita inferiore alla
velocita massima e in modo che l'intero "tempo di movimento"
sia maggiore al tempo calcolato. Per "tempo di movimento" si
intende l'intervallo di tempo impiegato dal carico per coprire

l'intera distanza senza stop intermedi.

(2)Se la corsa del cilindro & diversa dalla distanza percorsa dal
carico (meccanismo doppia velocita), per la scelta del modello

far riferimento alla distanza percorsa.

Esempio
e
tve
%
v |w]
Corsa
Distanza cilindro
percorsa 1
dal carico

Esempio di selezione

-Peso del carico : m=50kg
-Distanza percorsa : st=500mm
-Tempo di mov. 1 t=2s

-Condizione del carico: Verticale, Verso il basso= Stelo in uscita
-Pressione d'esercizio: P=0.4MPA

Fase Calcolare la velocita massima di movimento del
carico. Vedere graf.
~.Max. velocita V=350mm/s
Fase B : Selezionare graf. [6] delle condizioni di carico e
pressione d'esercizio. In base all'intersezione
tra la risposta della Fase [l e peso carico
m=50kg
~.064—Deciso il tubo g int. ~CNA63

3.3-6

O

|Fase | Calcolare la velocita max. della distanza percorsa dal carico |

Calcolare la velocita max. dello spostamento del carico V(mm/s)
in base al tempo di movimento t(s) e alla distanza percorsa

st(mm).
Graf. 1
10
=
90s;
5 ¢
3 200. \\
st
z 2Esempio “\1\
0 , \ \l\\\
% 003’ \'\\\\E\
g o ]
€ 1
s |
2 o = =
5 l ~
2 03 1
I ™~
0.2 I
<
1 N
0.1 v
100 200 300 400 500 1000

Velocita massima: V(mm/s)

Fase Selezionare il grafico in base alle condizioni di carico e alla pressione d'esercizio
] p

Trovare l'intersezione tra il peso del carico e la velocita calcolata
nella fase 1. Selezionare il @ int. al di sopra di tale intersezione

| Condizioni dicarico | |Pressione d'esercizio

Carico perpendicolare sullo stelo
(*Meglio se sostenuta da una guida.)

<0.3MPa Graf. 2

|
m \ ‘ Graf. 3
Graf. 4

Carico su stelo ritratto

o esteso
<0.3MPa Graf. 5
F
<0.4MPa Graf. 6
<0.5MPa Graf. 7
F

SVC



Grafici di selezione

Scelta del modello Serie CNA

Graf. 2 0.3MPa <P < 0.4MPa Graf. 5 0.3MPa < P < 0.4MPa
1000 ! 1000
500 3 500
4002100 ! 400
300 i 300
280 !
200 ! 200 CL
263 ! 2100 —
__100=a:50: 3 100 280 MLG
) N )
< 340 | .,063
50 i 50
= 30 g 30 —
S | S 240 N N
g 20 N N 3 g 20 \ N CNG
2 10 N DY 180 N | e——
8 | & MNB
i 3 i
3 3 3 CNS
2 2 D
! CLS
1 | 1
100 200 300 400 500 1000 | 100 200 300 400 500 1000 CB
Velocita massima V(mm/s) | Velocita massima V(mm/s)
| CVINVG
Graf. 3 0.4MPa <P <05MPa ! Graf. 6 0.4MPa<P <05MPa ——
1000 i 1000
! CXw
o o
300 280 ; 300 o st
200—263 | 2002100
|_950 : 280 CXT
§1ooku4c. | §100 563
=l 50 3 = 50—=250, MX
8 40 L | 2 40 @40 .
3 Zg g Zg NN MXU
T N N ! 3 | \ NG N —
! [Esempio] \
g 10 NN L8 10 ! ™~ MXH
o ‘ o i L
w |
5 ' 5 T
4 : 4 I MXS
3 ! 3 I —
2 3 2 | MXQ
! . ! NXF
100 200 300 400 500 1000 | 100 200 300 400 500 1000
Velocita massima V(mm/s) 3 Velocita massima V(mm/s) m
Graf. 4 0.5MPa <P . Graf. 7 0.5MPa <P
1000 1 1000 MXP
| 210U : —
500—9:80 1 500
400 — | 400 MG
300 —263 1 3002100 —
200—250 } 200280 MGP
100220 100268 >~ —
2 | @ Eoso MGQ
E 50 | E sof
g % AN AR MGG
SIS | [ £ SRSEje
© N ™~ ! © N
E NN SO | Mee
§ 10 ! § 10 —
== MGF
5 ! 5
4 ! 4
3 | 3 MGZ
2 ! 2 —
100 200 300 400 500 1000 ! 100 200 300 400 500 1000 | ——
Velocita massima V(mm/s) 3 Velocita massima V(mm/s) MY

3.3-7



Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo sem-
plice

Serie CN

040, 950, 063, 280, 100

Codici di ordinazione

el CNA[LJN|[501H100][JNF-D
RSN CDNAL]NI50H100][JN-D —{A53

L- Numero
. sensori
Anello magnetico - 5
. S 1
Montaggio n |"n" sensori
B Base f
P, Esecuzione Modello sensore
L Piedino — >
- N Senza lubrificazione| Senza sensore (cilindro
F Flangia ant. . —— — |con magnete incorporato)
: F Tubo d'acciaio
G Flangia post. - — # Vedi tabella sottostante.
c . - # | sensori non sono applicabili
Cerniera maschio su tubo in acciaio. ) i .
D | Cerniera femmina ® Direzione bloccaggio
T | Snodo mediano Diametro ® | D [Entiambele drezioni
* Gli accessori di montaggio devono essere 40 40mm : ;
ordinati a parte. Consultare i codici nelle 50 50mm ® OpZ|on|
pagine a seguire.
63 63mm Soffietto J Nylon
protezione -
80 80mm stelo K Resistente al calore
100 | 100mm — Ammortizzo su entrambi i lati
. N Senza ammortizzo
Ammortizzo -
Corsa cilindro (mm) ® R Ammortizzo su lato stelo
Vedere tabella corse standard a p.3.3-9. H Estremita post. con ammortizzo su testata post.

* Combinare i simboli in ordine alfabetico

Sensori applicabili/utteriori informazioni a p.5.3-2.

Tensione di carico Simbolo sensore Cavi (m)* o
Esec. BUNZERS Cg?ggsr?fge@ Uscita & Montaggio [Montaggio| 0.5 | 3 | 5 Applicaziarni
e con tiranti | a fascetta | (—) [ (L) | (2)
3 fili
| Eaiveanen|— | 5V — A56 | — ® @ —|c| —
@ 12v — A53 | B53 (@ |@|® PLC
3 Grommet 12v |100v,200v| A54 | B54 | @ |@[@| |Rele PLC . ; T ;
o — : ’ Codici degli accessori di montaggio
= S o 5V, 12V — A67 f— ®|® —|IC PLC
o =z N
2 il |2av <200v_| A64 | B64 | @ |@® | — Rele, PLC Vedere i codici degli accessori di montaggio
b3 Box di 12V — A33C | A33 |—|—|— PLC (tranne esecuzione base) a p.3.3-10.
collegamento| _ A34C A34 — - —
& .
Cametore DI 100V, 200V T dac | Aaa | — |—|— Rew:
Diagnostica (LED bicolore) |Grommet —_ —_— A59W | B59W | @ (@ | —
3fili (NPN F59 G59
SfI'II'(PNP) avisv iV — F5P | G5P : : 8 ©
Grommet ili (PNP)
8 o il — | 100v,200v| J51 — ® |0 O
s 12v J59 K59 ®| 0 O
o Box di 31ili (NPN) 5V, 12V G39C | G39 —=Tc
§ collegamento! 2 fili 12V K39C K39 [
° @ | 3ili (NPN) sV 12y F59W [G5ow™ | @ (@ [O o EE'CB’
T | Diagnostica (LED bicolore) 3fili (PNP) ' F5PW |G5PW | @ (@ [O
5 T |eav —  |J59w [K5oWT [ @ [@[O
» - - 2 fili 12V -
g Resistente all'acqua (LED bic.) |Grommet F5BA | G5BA — | @0
o Con timer 3fili (NPN) F5NT | G5NT | — (@ | O
5V, 12V = IC
Uscita di diagnostica (LED bic.) il F59F | G59F @0 O
Uscita di diagnostica NPN
mantenuta (LED bic.) (NPN) — F5LF | — | @ |® |O|—
= Lunghezza cavi 0.5m-------- — (Esempio) A53
-+ L (Esempio) A53L % “()” : sensori allo stato solido realizzati su richiesta.
-« Z (Esempio) A53Z =+ D-G50W, K59W, G5BA, G59F non

sono disponibili per diam 240, 850.

3.3-8
SvVIC

O



Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo semplice Serie CNA

Dati tecnici

Diametro (mm) 240, 250, 963, 880, 100
Fluido Aria
Esecuzione Senza lubrificazione
Funzione Doppio effetto —
Bloccaggio A molla CL
Pressione di prova 1.5MPa MLG
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa L
Min. pressione d'esercizio 0.08MPa
Velocita 50 + 1000mm/s* —
carein o e CNG
Temperatura d'esercizio| Senza sensore: —10°C + 70°C (Senza congelamento) | ———
Con sensore  :—10°C + 60°C MNB
Ammortizzo Pneumatico —
Tolleranza sulla corsa <250: "% 251 + 1000: *14,, 1001 + 1500: *1§ CNS
Montaggio Base., Piedino, Elangia a}nteriore, Elangia posteriore, CLS
Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo mediano

#|| carico € determinato dalla velocita del pistone, dalla direzione di montaggio e dalla pressione d'esercizio nel CB
momento del bloccaggio —

Dati tecnici del bloccaggio CVmvG
Simbolo CXw
Doppio effetto/Stelo semplice Tipo di bloccaggio A molla (Bloccaggio senza pressione) I
Pressione di rilascio bloccaggio >0.25MPa CXS
Pressione di avvio bloccaggio <0.20MPa —_
T Max. pressione d'esercizio 1.0MPa CXT
Direzione di bloccaggio In entrambe le direzioni MX
Vedere "C ini taggi MXU
corse Standard/ ai.g.rse-zo.orsa minima per montaggio sensori
MXH
Diametro (mm) Corse standard (mm) MXS
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500
50, 63 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600 MXQ
80, 100 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600, 700 —
MXF
Precisione di stop MXW
o IMXP
i . i Velocita (mm/s) L
Tipo di bloccaggio —
100 300 500 1000 MG
A molla +0.3 +0.6 +1.0 2.0 Gi
MGP

Condizione/Orizzontale, Alimentazione P = 0.5MPa
Peso del carico - Limite massimo di valore ammissibile
Elettrovalvola per bloccaggio montata sull'attacco di rilascio bloccaggio MGQ
Il valore massimo della posizione di stop viene misurata 100 volte.

MGG

Forza di bloccaggio del bloccaggio a molla (Max. carico statico) =
MGC
Diametro (mm) 40 50 63 80 100 MGF
Forza di bloccaggio(N) ~ 882 1370 2160 3430 5390 | ———
MGz
CYy
MYy
3.3-9

O
2



Serie CNA

Codici accessori di montaggio Materiale soffietto
Diametro (mm) 40 50 63 80 100 Simbolo Materiale Max. temperatura ambiente.
Piedino* CA1-L04 | CA1-L05 | CA1-L06 | CA1-L08 | CA1-L10 J Nylon 70°C
Flangia CA1-FO4 | CA1-FO5 | CA1-F06 | CA1-FO8 | CA1-F10 K Resistente al calore 110°C*
Cerniera singola CA1-C04 | CA1-C05 | CA1-C06 | CA1-C08 | CA1-C10 *|a temperatura max. & intesa solo per il soffietto protezione stelo
Doppia cerniera® | CA1-D04 | CA1-D05 | CA1-D06 | CA1-D08 | CA1-D10

*QOrdinare 2 piedini per cilindro
#*La cerniera femmina comprende perno, rosetta e coppiglia.

Accessori
Montaggio Base Piedino Flangia ant. | Flangia post. Cernler'a Cernlgra ando
maschio femmina mediano
Dado estremita stelo o o o [ ) o ] o
Standard -
Perno per cerniera - - - - - [ -
Snodo sferico ([ ([ J [ o ([ J o ([ J
Opzioni | Forcella femmina (con perno) o o o o ([ J o ([ J
Soffietto protezione stelo o o o @ o o o
Pesol/i valori fra parentesi sono riferiti al tubo d'acciaio
(kg)
Diametro (mm) 40 50 63 80 100
1.70 2.70 4.08 7.30 10.80
Base (1.75) (2.76) (4.12) (7.46) (11.01)
Piedi 1.89 2.74 4.42 7.97 11.79
ledino (1.94) (2.78) (4.46) (8.13) (12.00)
. 2.07 2.97 4.87 8.75 12.72
Flangia (2.12) (3.01) (4.91) (8.91) (12.93)
Peso base
. ) 1.93 2.86 4.71 8.41 12.58
Cerniera maschio (1.98) (2.90) 4.75) (8.57) (12.79)
Cemi £ . 1.97 2.95 4.87 8.70 13.10
erniera tfemmina (2.02) (2.99) (4.91) (8.86) (13.31)
Snod 2.15 3.05 4.97 9.00 13.20
nodo (2.25) (3.15) (5.17) (9.29) (13.59)
Tubo in alluminio [Tutti gli accessori di montaggio 0.22 0.28 0.37 0.52 0.65
Peso aggiuntivo i di i
_ |Accessor di montaggio 0.28 0.35 0.43 0.70 0.87
per Tubo in acciaio tranne snodo
50mm di corsa Snodo 0.36 0.46 0.65 0.86 1.07
Snodo sferico 0.23 0.26 0.26 0.60 0.83
Accessori Forcella femmina 0.32 0.38 0.38 0.73 1.08
Perno per snodo sferico 0.05 0.05 0.05 0.14 0.19
Esempio di calcolo: CNALN40-100-D Peso base: - weeeevee 1.89 (Piedino, 240)
Peso aggiuntivo------- 0.22/50 mm
Corsa cilindro -+« 100 mm
1.89 + 0.22 X 100/ 50 = 2.33kg
Costruzione/Principi d'operazione
Stera Molla del freno
Anello conico Bloccaggio a molla (Blocco di scarico):
Fermo f ; !
. La forza della molla, muove il pistone e l'anello
sfera Freno pistone . L \
Ceppo del Alimentazione conico verso destra. La superficie interna dell'anello
Sostegno gal seppo Scarico conico spinge le due file parallele di sfere d'acciaio
del freno \ £ 1 contro il sostegno del ceppo freno e lo stesso
1 ceppo. Questa forza stringe il ceppo sullo stelo
bloccandolo. Per rilasciare lo stelo si alimenta il
ESW I ~ cilindro dall'attacco di rilascio. Questo emette la
( “ O ( ki O forza necessaria sul pistone freno per superare la
O ﬁ’ NN ) O [ﬁ’ - ’L;r} ) forza della molla e muovere l'anello conico verso
L~ ’{Bg” EO Y I n@f}x sinistra. La forza del freno viene rilasciata nel
momento in cui I'anello conico si "stacca" dalle sfere
= - d'acciaio.
Rilascio bloccaggio Bloccaggio

3.3-10
% SMC




Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo semplice Serie CNA

Costruzione

>

B

D

Componenti

T
1
=Yl
Tl |
2

Sezione A (bussola rilascio pistone)

2100 080

263

050 40

%[ﬂﬁﬂﬂ

®
s ||

Sezione B (bussola guida pistone)

250, 963, 280, 100

Componenti

Descrizione

Materiale

Note

Descrizione

Materiale

Note

Testata anteriore

Lega d'alluminio

Anodizzato duro e rivesfito di nero

Anello ammortizzo B

Acciaio rullato

Zinco coromato

Testata posteriore

Lega d'alluminio

Rivestito di nero

Valvola ammortizzo

Acciaio rullato

Nichelato

Coperchio Lega d'alluminio Anodizzato duro e rivestito di nero Anello di tenuta Resina speciale Zinco cromato nero
Tubo Lega d'alluminio Anodizzato duro Tappo con foro esagonale | Acciaio al cromo molibdeno| Zinco coromato
Stelo Acciaio al carbonio | Cromatato duro Elemento Bronzo Zinco cromato nero
Pistone Lega d'alluminio Cromato Dado pistone Acciaio rullato Nichelato

Anello conico Acciaio al carbonio | Trattato al calore Dado tirante Acciaio al carbonio | Nichelato

Fermo sfera

Resina speciale

Zinco cromato

Dado bloccaggio

Acciaio al carbonio

Zinco cromato nero

Guida pistone

Acciaio al carbonio

Trattato al calore

Dado estremita stelo

Acciaio al carbonio

Zinco cromato nero

Ble|e@e®ele|e|F

Sostegno ceppo del freno|

Resina speciale

Rondella elastica

Acciaio al carbonio

Zinco cromato nero

040 Rondella elastica Filo d'acciaio
250 | Lega d'alluminio Anodizzato duro Rondella elastica Filo d'acciaio
Pistone rilascio o .
@ | freno 263 Guarnizione tenuta pistone | NBR
280 . ) , Guarnizione stelo A NBR
Acciaio al carbonio | Zinco cromato —

0100 Guarnizione stelo B NBR
Bussola pistone rilascio freno| Acciaio+ Resina speciale | Anodizzato duro Guarnizione rilascio pistone| NBR
Camma per rilascio bloc. | Accaio al cromo molibdeno | Zinco cromato Guarnizione ammortizzo | NBR
Rondella Acciaio al carbonio | Zinco cromato nero Guarnizione valvola ammortizzo | NBR
Molla per precarico Filo d'accaio Zinco cromato Guarnizione tubo NBR
Molla freno Filo d'accaio Zinco cromato Guarnizione pistone NBR
Clip A Acciaio inox Guarnizione per guida pistone | NBR
ClipB Acciaio inox Guarnizione per camma di rilascio] NBR

ttS At SO G A S RS (S S A A LS [ S g e

Sfera d'acciaio A Acciaio al carbonio Oring NBR
Sfera d'acciaio B Acciaio al carbonio

Anello dentato Acciaio inox o .

Ammortizzo Gomma poliuretanica Parti di ricambio

Anello diritegno per asse camma dirilascio| Acciaio al carbonio Diametro (mm) Codici Note

Anello di ritegno per anello conico| Acciaio al carbonio 40 CA1N 40A-PS

Ceppo freno Materiale per attito speciale 50 CA1N 50A-PS Comprende componenti
Tirante A Acciaio al carbonio | Cromato galvanizzato 63 CATN 63A-PS n® @ ®e®.

Tirante B Acciaio al carbonio | Cromato galvanizato 80 CA1IN 80A-PS

Tirante Acciaio al carbonio | Cromato galvanizzato 100 CATN100A-PS

Bussola Fusione piombo bronzo «Generalmente, 'assieme di bloccaggio della serie CNA viene sostituito tutto insieme,

SRS A SIS SEHEASEER (I RS

Anello ammortizzo A

Acciaio rullato

Zinco cromato

™

e quindi il kit guarnizioni di ricambio & solo per I'assieme cilindro. Ordinarlo usando il

codice di ogni diametro.

SvVC

3.3-11

e
oxw_
e
we
or
wy




Serie CNA

Dimensioni
Base (B)/CNABN
Re(PT)BQ
c(PT) - Rc(PT)BP Attacco rilascio bloccaggio
Tapo con sfiato GA — — ’
4-J . . Rilascio bloccaggio in alimentazione
Piano chiave KA GD GC Re(PT)P GB Rc(PT)P
Piano chiave B1 Attacco testata anteriore Attacco testata posteriore
MM
ToRne) B = - —— f
r‘% :\\ﬁ e [\ @ / @
oc
43 = —
\ | / S & & 3
o | @J‘ == %
| Hi 1
AL F w b
WV‘ A _K||M BN N
ac H S + Corsa M
0B ZZ + Corsa
Con soffietto protezione stelo
o ] m 2
Q & Mé@ﬁ
8| ¢ f
h+e¢
Z2Z + ¢ + Corsa
(mm)
Diam. | Cosa | o | AL | B |B1 |BN|BP|BQ|[C | D|E |F |GA|GB|GC|GD|GL |GL1|GR|H J K |KA
(mm) | (mm) ! ! !
40 <500 30 | 27 60| 22 96| 1/8 | 1/8 | 44 | 16 | 32 | 10 85| 15 |52 16 | 12 | 12 | 10 8 M8 6| 14
50 <600 35 | 32 70| 27 | 108| 1/4| 1/8 | 52 | 20 | 40 | 10 95| 17 |56.5| 20 | 13 | 15 | 12 | 11 M8 7| 18
63 <600 35| 32 86| 27 | 115| 1/4| 1/4| 64 | 20 | 40 | 10 | 102 | 17 |67 20 | 18 | 12 | 15 | 11 [M10X 125 7 | 18
80 <750 40 | 37 | 102| 32 | 139| 1/4 | 1/4| 78 | 25| 52 | 14 | 123 | 21 |83 20 [ 23 | 18 | 17 | 13 |[M12X 1.75| 11 22
100 <750 40 | 37 | 116 41 | 160 | 1/4 | 1/4| 92 30| 52 | 14 | 144 | 21 (98 22 | 25| 20 | 19 | 16 |M12X1.75| 11 26
(mm) Con soffietto protezione stelo (mm)
Diam. Diam. Corsa
(mm) M MM N P Q H S| T |V |W|2z (mm) (mm) e f h (5 Y /4
40 11 | M14X15 | 27 1/4 37+395| 51 | 1563|375 9 8 215 40 20+500 | 43 |11.2]| 59 1/4 corsa 223
50 11 | M18X15 | 30 | 3/8 42+445| 58 | 168 |44 11 0 237 50 20+600 | 52 |11.2| 66 1/4 corsa 245
63 14 | M18X1.5 | 31 3/8 50+515| 58 | 182[52.5| 12 0 254 63 20+600 | 52 |11.2| 66 1/4 corsa 262
80 17 | M22X15 | 37 | 1/2| 595+625| 71 | 218|59.5| 15 0 306 80 20+750 | 65 |12.5| 80 1/4 corsa 315
100 17 | M26X15 | 40 | 1/2| 66.5+695| 72 | 246|69.5| 15 0 335 100 20+750| 65 |14 81 1/4 corsa 344
3.3-12

O



Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo semplice Serie CNA

Piedini coppia (L)YCNALN

Rc(PT)P
4 F Attacco testata posteriore
Q Piano chiave B1 _ A K GB CL
MM \ AL Ly -
L —
@ o —H
3 @
= f ﬁ’w o, wla r\ D MLG
> /’Qq = vl
N\ 4-0LD T
ﬂ@, : Hi1 £ % 3 CNA
Con soffietto T Piano Y. X BN N CNG
protezione stelo LX chiave KA H S + Corsa X |Y —
g8 ¢ f OB Y4 LS + Corsa MNB
ZZ + Corsa —
° % Rc(PT)BP Attacco di rilascio bloc. —
) ;ﬁ_ﬂ GA F;ile(lli(_:ri)opbftct:caggio.li.n;Iimenazione CLS
Ci acco cilindro —
Re(PT)BQ GD_, GC /su testata anteriore CB
Tappo con sfiato o
S TET TR S po—
h =l /7
+e o [ CVMVG
ZZ +¢ + Corsa b Pid N —
1 AV
= CXW
W & (O] L
Per corse = 1000mm, Corsa |unga (mm) st
installare anello di sostegno - —
del tirante stelo. Diam: Limitiicorsa RT | RY CXT
—_— (mm) (mm)
= | J ﬁ@%‘ 40 501+800 | — [ — [paee
—] | ‘@' > @ 6011000 | — | —
1=Lﬂjj’ { c 40lD 50 1001+1200 | 30 | 76 MXU
Ltj | I - / = 601+1000 | — | —
H ) N 63 1001+1200 | 40 | 92 MXH
\Y X RT X |Y 751+1000 | — | —
V4 LS + Corsa 80 1001 + 1400 | 45 | 112 MXS
ZZ + Corsa 751 =1000 | — | —
100 ——
1001+ 1500 | 50 | 136 MXQ
(mm) \MXF
'?rfnr:‘) fr‘;rnjj’ A |AL| B |B1 |[BN|BP|BQ|C | D |E | F |GA|GB|GC|GD|GL |GL1|GR|H1 J K KA ———
40 <500 30| 27| 60| 22| 96|1/8 |1/8 | 44| 16| 32 | 10| 85| 15|52 |16 | 12| 12| 10| 8 M8 6| 14 MXW
50 <600 35| 32| 70| 27 | 108|1/4 |1/8 | 52 | 20 | 40 | 10 | 95| 17 |56.5| 20 | 13 | 15 | 12 | 11 M8 7| 18 W
63 <600 35| 32| 86| 27 |115|1/4 |[1/4 | 64 | 20| 40 | 10 | 102| 17 |67 | 20 | 18 | 12 | 15 | 11 [M10X1.25 7| 18
80 <750 40 | 37 | 102| 32 | 139(1/4 |1/4 | 78 | 25| 52 | 14 [ 123| 21 |83 | 20 | 23 | 18 | 17 | 13 |[M12X1.75| 11 | 22 W
100 <750 40 | 37 | 116| 41 | 160|1/4 |1/4 | 92| 30 | 52 | 14 | 144| 21 |98 | 22 | 25 | 20 | 19 | 16 [M12X1.75| 11 | 26
(mm) MGP
o [LD|LH(LS|LT X |LY| MM | N |P| Q@ |H|S|T|V |W|X|Y|Z|zz —
40 9 | 40 | 207|832 | 42 | 70| M14X15]| 27 | 1/4 | 37+395| 51 | 153|37.5| 9 | 8 | 27 | 13 | 24 | 244 MGQ
50 9 | 45 | 222|832 | 50 | 80| M18X1.5| 30 | 3/8 | 42+445| 58 | 16844 | 11 | 0 | 27 | 13 | 31 | 266
63 115 50 | 250(3.2 | 59 | 93| M18X1.5| 31 | 3/8 | 50+515| 58 | 182|525| 12 | 0 | 34 | 16 | 24 | 290 MGG
80 135 65 | 306|4.5 | 76 | 116 | M22X 15| 37 | 1/2 | 595+625| 71 | 218(|59.5| 15 | 0 | 44 | 16 | 27 | 349 MGC
100 135 75 | 332|6.0 | 92 | 133 | M26X1.5| 40 | 1/2 | 665+695| 72 | 246(|69.5| 15 | 0 | 43 | 17 | 29 | 378
Con soffietto protezione stelo (mm) MGF
Diam. Corsa
(mm) (mm) e f h (2 Y74 —
40 20+500| 43 |11.2| 59 1/4 Corsa 252 MGZ
50 20+600| 52 |11.2| 66 1/4 Corsa 274 .
63 20+600| 52 |11.2| 66 1/4 Corsa 298 cYy
80 20+750| 65 [12.5| 80 1/4 Corsa 358
100 20+750| 65 |14 | 81 1/4 Corsa 387 MYy
~ 3.3-13
& S\VC



Serie CNA

Dimensioni

Flangia anteriore (F)/CNAFN
a-J

FZ S
FX 4-oFD
Q Piano chiave KA Rc(PT)P GB
Piano chiave B1 Attacco testata posteriore
L ==V
= 2 >>|w a my @' @’W
S (TR TR Q¢ H } i\
Eiole=(c wl 1115
AL
T A K
oc FT| BN N
0B H S + Corsa M
Con soffietto protezione stelo ZZ + Corsa |
—
_ RC(PT)BP attacco rilascio bloc.
— m‘_ GA Rilascio bloccaggio in alimentazione
g S el Re(PT)P
S I —( e alf[[I Rc(PT)BQ GD GC
@ || " Attacco su testata anteriore
_ Tappo con sfiato po
] _ /= &
| A
8 ¢ |f o [N/
h+¢ @ B¢ \
U _/
ZZ + ¢+ Corsa -]
v ©
Corsa lunga
4-0FD
(250 + 2100)
Y -
y =l =  —
i | = =
o Tk ol w (> — Tkl @‘ > @’
8 Q[ oL 7] @) | & '
i
W =) = ——
= =
L2
Bt FX z |FT RT
h+¢ Fz ZZ + Corsa
ZZ + ¢+ Corsa
(mm)
Diam. | Cosa | o | A | B [By|BF|BN|BP|BQ| C| D | E|FD|FT|FV|FX|FY|Fz|GA|GB|GC|GD|GL|GL1|GR|H J
(mm) (mm) U U U
40 <800 | 30 | 27 | 60| 22| 71| 96| 1/8|1/8 | 44| 16| 32| 9 |12 | 60| 80| 42 |100| 85| 15|52 | 16| 12| 12| 10| 8 M8
50 <1000 | 35 | 32 | 70| 27 | 81|108| 1/4|1/8 | 52| 20| 40| 9 |12 | 70| 90| 50 [110| 95| 17 [56.5| 20 | 13 | 15 | 12 | 11 M8
63 <1000 | 35 | 32 | 86| 27 | 101|115| 1/4|1/4 | 64 | 20 | 40 [11.5| 15 | 86|105| 59 | 130|102| 17 (67 | 20 | 18 | 12| 15| 11 [MI0X 1.25
80 <1000 | 40 | 37 |102| 32 | 119|139| 1/4|1/4 | 78 | 25 | 52 |13.5| 18 [102|130| 76 | 160|123| 21 (83 | 20 | 23 | 18 | 17 | 13 [M12X1.75
100 <1000 | 40 | 37 |116| 41 | 133|160| 1/4 |1/4 | 92 | 30 | 52 |13.5| 18 [ 116|150| 92 | 180|144 | 21 (98 | 22| 25| 20 | 19 | 16 |[M12X1.75
(mm) Con soffietto protezione stelo (mm)
Diam. Diam. Corsa
mm | K[KA|M| MM |N|P| Q@ |H|S|T|V|W|2zz ) ) die|f|h ¢ 2z
40 6| 14| 11 |M14X15| 27 | 1/4 | 37+395| 51 |153|37.5| 9| 8 |215 40 20 + 800 52| 43 (15 | 59 | 1/4Corsa | 223
50 7|18 | 11 | M18X15| 30 | 3/8 | 42+445| 58 |168[44 | 11 | 0 |237 50 20+-1000 | 58 | 52 |15 | 66 | 1/4Corsa | 245
63 7] 18| 14 |M18X15| 31 |3/8 | 50+51.5| 58 | 182|525 12 | 0 |254 63 201000 | 58| 52 |175| 66 | 1/4Corsa | 262
80 11| 22 | 17 | M22X15| 37 | 1/2 [59.5+625| 71 [ 218]59.5| 15 | 0 |306 80 20 +~1000 | 80| 65 |215| 80 | 1/4Corsa | 315
100 11| 26 | 17 | M26X1.5| 40 | 1/2 |66.5+-69.5| 72 | 246]69.5| 15 | 0 |335 100 20+-1000 | 80| 65 |215| 81 | 1/4Corsa | 344
Corsa lunga mm)  Con soffietto protezione stelo per corsa lunga (mm)
DI, Sl BF |FD | FT |FX |FY |FZ|RT |RY| Z | 2z Diam. S dle|f|h ¢ zz
(mm) (mm) (mm) (mm)
50 1001 +1200 | 88| 9 | 20 | 120| 58| 144| 30 | 76| 47 | 241 50 1001+1200 | 58 | 52|19 | 66| 1/4Corsa | 240
63 1001 + 1200 | 105 [11.5| 23 | 140| 64| 170| 40 | 92| 48 | 263 63 1001+1200 | 58 | 52|19 | 66| 1/4Corsa | 258
80 1001 + 1400 | 124|135 | 28 | 164 | 84| 198| 45 | 112| 59 | 317 80 1001+1400 | 80| 65|21 | 80| 1/4Corsa | 310
100 1001 + 1500 | 140 [13.5| 29 | 180 | 100| 220| 50 | 136| 60 | 347 100 1001+1500 | 80| 65|21 | 81| 1/4Corsa | 339
3.3-14

O



Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo semplice Serie CNA

Flangia posteriore(G)/CNAGN

Rc(PT)P

Attacco su testata post.

4-0FD 4-J Piano chiave KA GB
Piano chiave B+ ™
==\
; MM —H I
74 T ®ff T le
(> > ole o¢ 1 ] o :_l,
[ TRETH / ) ] @ ¥ ¥
H1 r:'% ¥ >
t— ]
AL
ac A K
EX F BN N
FZ H S + Corsa FT
ZZ + Corsa
Con soffietto protezione stelo
Rc(PT)BP attacco di rilascio bloc.
| _‘m% GA Rilascio bloccaggio in alimentazione
o Tk Rc(PT)P
vAg Rc(PT)BQ GD G -
° @ (PD) - c Attacco su testata anteriore
Tappo con sfiato o
- - =H _ S
8l ¢ |f r AN
G AW
h+¢ 5 { \
B
ZZ + ¢+ Corsa = 3
W &2 Y
(mm)
'(Dr:fnr:‘) m)a A |AL| B |B1 |BF|(BN|BP|BQ| C | D | E| F |FD|FT|FV|FX|FY|FZ|GA|GB|GC|GD|GL |GL1|GR| H1
40 <500 | 30| 27| 60| 22| 71| 96| 1/8|1/8 | 44| 16| 32| 10| 9 | 12| 60| 80| 42 | 100| 85| 15|52 | 16| 12| 12| 10| 8
50 <600 | 35| 32| 70| 27 | 81|108| 1/4|1/8 | 52| 20| 40| 10| 9 | 12 | 70| 90| 50 | 110| 95| 17 |56.5| 20 | 13 | 15| 12| 11
63 <600 | 35| 32| 86| 27 | 101|115| 1/4|1/4 | 64| 20 | 40 | 10| 11.5| 15 | 86| 105| 59 | 130| 102| 17 |67 | 20| 18 | 12| 15| 11
80 <750 | 40 | 37 |102| 32 | 119| 139| 1/4|1/4 | 78 | 25 | 52 | 14 | 135| 18 | 102| 130| 76 | 160| 123| 21 |83 | 20| 23 | 18 | 17 | 13
100 <750 | 40 | 37 | 116| 41 | 133| 160| 1/4|1/4 | 92| 30 | 52 | 14 | 135| 18 | 116| 150| 92 | 180| 144| 21 |98 | 22| 25| 20| 19| 16
(mm)
'(Drfn“]“) J K| KA[M| MM [N|P| @ |H|[S|T|V|w|zz
40 M8 6| 14| 11 |M14X15| 27 | 1/4 | 37+395| 51 | 153|375 9| 8 | 216
50 M8 7|18 | 11 |M18X15| 30 | 3/8 | 42-445| 58 | 16844 | 11 | 0 | 238
63 M10X125| 7| 18 | 14 | M18X15| 31 | 3/8 | 50+515| 58 | 182|525| 12 | 0 | 255
80 M12X1.75| 11| 22 | 17 | M22X 15| 37 | 1/2 | 59.5+625| 71 | 218(59.5| 15 | 0 | 307
100 M12X1.75| 11| 26 | 17 | M26X1.5| 40 | 1/2 | 66.5+69.5| 72 | 246|69.5| 15 | 0 | 336
Con soffietto protezione stelo (mm)
Diam. Corsa
(mm) (mm) e f h ¢ Y74
40 20+500| 43 |11.2| 59 |1/4 Corsa| 224
50 20+600| 52 |11.2| 66 |1/4 Corsa| 246
63 20+600| 52 |11.2| 66 |1/4 Corsa| 263
80 20+ 750| 65 |125| 80 |1/4 Corsa| 316
100 20+750| 65 |14 | 81 |1/4 Corsa| 345
3.3-15

O
2

o
cB

e
oxw_
e
we
or
wy




Serie CNA

Dimensioni

Cerniera maschio (C)/CNACN

Rc(PT)P
4-d Attacco su testata posteriore
Q Piano chiave KA GB
Piano chiave B1 @CDH0
{ py
) \
gike wm |\ |\ = E
3 e @ @
; w Q¢ : :
g I R
@W@ Hi E F
T AL
A K
CX
e F BN N A
oc H S + Corsa L
0B Z + Corsa RR
Con soffietto protezione stelo ZZ + Corsa —
- %’2 Rc(PT)BP attacco rilascio bloc.
— Rilascio bloccaggio in alimentazione
g @ m GA Rc(PT)P
1 Rc(PT)B GD
@ m °(PNBQ - GC Attacco su testata ant.
== - Tappo con sfiato
=l / &
oo 1 T T
- 2w
e Py [
Z +¢+Corsa £ {,/ —/
ZZ + ¢ + Corsa T 6'
(mm)
Diam. | Cosa | o | pl | B |B1 |[BN|BP|BQ| C |CD| €CX |D|E |F |GA|GB|GC|GD|GL |GLi|GR|H
(mm) (mm) L L L
40 <500 30| 27| 60| 22 | 96| 1/8| 1/8| 44 | 10| 15208 16| 32 | 10| 85| 15|52 | 16 | 12| 12| 10| 8
50 <600 35| 32| 70| 27 [108| 1/4| 1/8 | 52 | 12 | 18 204 20| 40 | 10 | 95| 17 |56.5| 20 | 13 | 15 | 12 | 11
63 <600 35| 32| 86| 27 [115| 1/4| 1/4| 64 | 16 | 25208 20| 40 | 10 | 102| 17 |67 | 20 | 18 | 12 | 15 | 11
80 <750 40 | 37 | 102| 32 | 139| 1/4| 1/4| 78 | 20 | 815 254 | 25| 52 | 14 [ 123| 21 |83 | 20 | 23 | 18 | 17 | 13
100 <750 40 | 37 | 16| 41 | 160| 1/4| 1/4| 92 | 25 | 355 04 | 30| 52 | 14 | 144| 21 |98 | 22| 25| 20 | 19 | 16
(mm)
'(Dr':‘r:‘)- J K [KA| L | MM N|P Q H|RR|S|T|U|V | W]|Z]|zz
40 M8 6| 14 | 30 | M14X15| 27 | 1/4| 37+395| 51 | 10 |153 |375| 16 | 9 | 8 | 234| 244
50 M8 7| 18 | 35 | M18X15| 30 | 3/8| 42:445| 58 | 12 |168 (44 | 19| 11 | 0 | 261| 273
63 MI0X125| 7 | 18 | 40 | M18X15| 31 | 3/8| 50+515| 58 | 16 |182 |52.5| 23 | 12 | 0 | 280| 296
80 M12X1.75| 11 | 22 | 48 | M22X15 | 37 | 1/2| 59.5+625| 71 | 20 |218 [59.5| 28 | 15 | O | 337| 357
100 M12X175| 11 | 26 | 58 | M26X15 | 40 | 1/2| 665+695| 72 | 25 |246 |69.5| 36 | 15 | 0 | 376| 401
Con soffietto protezione stelo (mm)
Diam. Corsa
) i e | f h ¢ Z |2z
40 20+500 | 43 |11.2| 59 1/4 Corsa 242| 252
50 20+600 | 52 |11.2 | 66 1/4 Corsa 269| 281
63 20+600 | 52 |11.2 | 66 1/4 Corsa 288| 304
80 20+750 | 65 |12.5 | 80 1/4 Corsa 346| 366
100 20+750 | 65 |14 81 1/4 Corsa 385| 410
3.3-16

O



Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo semplice Serie CNA

Cerniera femmina (D)/CNADN Re(PT)P 0CD foro H10
Q Attacco su testata post. Asse d9
4-J : -
Piano chiave KA GB
Piano chiave B1
o7 |
==
: . = 9 o
> . ul qf , ~ P
T : cL
; ; H1 =5 —
T AL MLG
A K N U =
cz H Z + Corsa L
m] =] Z + Corsa RR ——
Con soffietto protezione stelo ZZ + Corsa CNG
B “H % Rc(PT)BP attacco rilascio bloc. I
e T Rilascio bloccaggio in alimentazione MNB
l:LhAL@ u GA Rc(PT)P 7
i Re(PT)BQ - GD GC Attacco testata anteriore CNS
Tappo con sfiato « —
8 ¢ |f sl
_ (] CLS
GNEIREE 018
Z+¢ +Corsa 'Y {ﬁ N CB
ZZ +¢ + Corsa hid —
v © (om|CVIIVG
Diam. Corsa E—
(mm) (mm) A |AL| B ([B1|BN|BP|BQ| C |[CD| CX CZ|  D|E|F |GA|GB|GC|GD|GL |GL1|GR| H1 J K |KA CXW
40 <500 | 30| 27| 60| 22| 96| 1/8] 1/8| 44| 10| 15133 |205| 16| 32| 10| 85| 15|52 | 16| 12| 12| 10| 8 M8 6| 14
50 <600 | 35| 32| 70| 27 |108| 1/4| 1/8| 52| 12| 1833 |38 | 20| 40| 10| 95| 17 |565| 20| 13| 15 | 12| 11 M8 7] 18 |CXS
63 <600 | 35| 32| 86| 27 |115| 1/4| 1/4| 64 | 16| 25133 |49 | 20| 40| 10| 102] 17|67 | 20| 18| 12| 15| 11 | M0X125| 7| 18 ———
80 <750 | 40| 37 | 102| 32| 139] 1/4] 1/a| 78| 20| 31.5133|61 | 25| 52| 14 [ 123 21 [e3 | 20| 23| 18| 17| 13 [mi2x175| 11| 22 |CXT
100 <750 | 40| 37 | 116] 41 |160| 1/4| 1/4| 92| 25| 35513364 | 30| 52| 14 | 144| 21|98 | 22| 25| 20 | 19| 16 | M12X175| 11| 26 ————
(mm) Con soffietto protezione stelo (mm) MX
Diam. Diam. Corsa
(mm) L MM N |P Q RR|S|T|U|V | W|H)|Z|zZz (mm) (mm) e | f | h ¢ Z |ZZ MXU
40 | 30 |[M14X15| 27| 1/4| 37-305| 10| 153(37.5| 16| 9| 8 | 51| 234| 244 40 | 20+500 | 43 |112| 59 | 1/4Corsa | 242|252 ————
50 | 35 |M18X15| 30| 3/8| 42-445| 12| 16844 | 19| 11| 0 | 58 | 261| 273 50 | 20-600| 52 |112| 66| 1/4Corsa | 269] 281 |MXH
63 | 40 |[M18X15| 31| 3/8| 50+515| 16 | 182|525 23 | 12 | 0 | 58 | 280| 296 63 | 20:600| 52|11.2| 66| 1/4Corsa | 288|304 ———
80 | 48 |[M22X15| 37| 1/2|595+625| 20 | 218(59.5| 28 | 15| 0 | 71 | 337| 357 80 | 20-750| 65 |125| 80| 1/4Corsa | 346] 366 |MXS
100 | 58 |M26X1.5| 40 | 1/2| 665+69.5| 25 | 246/69.5| 36 | 15| 0 | 72| 376/ 401 100 | 20:750| 65|14 | 81| 1/4Corsa | 385| 410 ————
H o
Controcerniera 90° MXW
Materiale: Ghisa ®La lunghezza corrisponde a quella del supporto cilindro —
Trattamento superfici: Rivestimento nero MXP
(Max.)W1 B Z + Corsa —
2= MG
- oL - @DDH10 foro ™
A5 o= KT - Voo (T o B° ——
A‘\,}m - ':\,t_;: i Fo=======—=—==—=n i & [mJEERN o0
c e bt | Y ey MGP
e S . LN 4.2DT o —
w & o Lomen L Ly C N A= —
o5 k= L 1 MGQ
NN RN Ry T = N T , —
irir it il .
DO DU DL DU MGG
DA 4-gDR MGC
(mm) Angolo di rotazione
- Diam. Diam. ® ® oo o
Codici (mm) DA |DL |[DU (DC |DX |DE |DO |DR (DT |DS |DH|DF | B [W1 | Z DD (mm) A B° [A°+B°+90 MGF
CA1-B04| 40 | 57| 35|11 |65 (15 | 85(10 |9 | 17| 8| 40| 52| 60| 10 [234| 10790%8 40 —
CA1-BO5| 50 | 57| 35|11 |65 (18 | 85(10 |9 | 17| 8| 40| 52| 70| 10 |[261| 12%§970 50 MGZ
CA1-B06 | 63 | 67| 40 |135| 80 |25 |105[125(11 | 22| 10| 50 | 66 | 85| 10 |280| 16%3070 63 |12°|60°| 1620 [
CA1-B0O8| 80 | 93| 60 |16.5(100 (315|130 (15 [135| 24 | 12| 65 | 90 |102 | 12 |337| 2079084 80 CcYy
CA1-B10| 100 | 93| 60 |16.5|100 (355|130 [15 [135| 24 | 12| 65| 90 |116 | 12 |376| 25+5084 100 T
Nota) 1. Questa parte non & compresa nel codice del cilindro. 2. Ordinare separatamente dal cilindro. 3 Perni e anelli per cerniera maschio e femmina sono compresi nel cilindro. MY

™

SvVC

3.3-17




Serie CNA

Dimensioni
: Rc(PT)P
Snodo mediano (T)l CNATN Piano chiave KA Attacco su testata posteriore
4-J Piano chiave B1 Z +1/2 corsa GB
MM =
1 " 1 == —
oG g ] |\ T
Q
T e T2 @ 1A I
] o — =i > 0¢ : fan) :
—— —— SiFjer T B 3
—I | H1 d M — ——
‘ AL || [T = = ]
. ocC A K
Con soffietto OB "F BN T N
protezione stelo — H S + corsa
Z+¢+1/2 corsa TZ ZZ + corsa
Rc(PT)BP attacco rilascio bloc.
- Bloccaggio in alimentazione
— m GA Rc(PT)P
8 ( Re(PT)BA GD_ GC Att testata anteri
.:LEAL@ m Tappo con sfiato acco su testata anteriore
Ul 5 — 5
| A
8 ¢ |f © [P/
h+e fﬁ bﬁ ¢ N
|_
ZZ +¢ + Corsa =5 N — _to
m, (mm)
Diam. Ccorsa
(mm) (mm) A |AL| B |Bi([BN\BPIBQ|C |D | E | F [GA|GB|GC |GD|GL |GL1|GR| H1 J K | KA MM N
40 | 25+500 |30 |27 | 60| 22 | 96| 1/8|1/8 |44 |16 |32 |10 | 85| 15|52 | 16| 12|12 |10 | 8 M8 6| 14 [M14X 15| 27
50 | 25+-600 | 35 |32 | 70| 27 [108|1/4|1/8 |52 | 20 | 40 |10 | 95| 17 | 565| 20 | 13 | 15 | 12 | 11 M8 7| 18 [M18 X 1.5| 30
63 | 32600 | 35|32 | 86|27 [115|1/4|1/4| 64 | 20 | 40 | 10 [102| 17 |67 | 20 | 18 | 12 | 15 | 11 [M10X125] 7 | 18 [M18 X 1.5| 31
80 | 41+750 | 40 | 37 |102| 32 [139| 1/4 |1/4| 78 | 25 | 52 | 14 |123| 21 |83 | 20 [ 23 | 18 | 17 | 13 [M12X1.75| 11 | 22 |[M22 X 1.5| 37
100 | 45+750 | 40 | 37 |116| 41 |160 | 1/4 | 1/4 | 92 | 30 | 52 | 14 |144| 21 |98 | 22 | 25 | 20 | 19 | 16 [M12X 1.75| 11 | 26 [M26 X 1.5| 40
(mm) Con soffietto protezione stelo (mm)
Diam. Diam. Corsa
(mm) P Q S| T TDe8 |TT |TX|TY|TZ|V |W |H | Z |2Z (mm) (mm) e | f h ¢ Z |2Z
40 | 1/4 | 37+395|153 [375| 156352 | 22 | 85| 62|117| 9 | 8 | 51 | 162 [209 40 |25+500| 43 [11.2| 59 |1/4 Corsa| 170| 217
50 |3/8| 42:445|168 |44 | 152053 | 22 | 95| 74[127| 11 | 0 | 58 | 181|232 50 |25-+600| 52 [11.2| 66 |1/4 Corsa| 189| 240
63 |3/8| 50+515|182 |525| 183032 | 28 [110| 90|148| 12 | 0 | 58 | 191 | 248 63 |32+600| 52 [11.2| 66 |1/4 Corsa| 199| 256
80 |1/2 | 595+625|218 595 | 2520053 | 34 [140|110[192| 15 | 0 | 71 | 231|296 80 |41+750| 65 [12.5| 80 |1/4 Corsa | 240| 305
100 |1/2 | 665+695|246 |695 | 250979 | 40 |162|130|214| 15 | 0 | 72 | 255|326 100 | 45+750| 65 [14 | 81 |1/4 Corsa | 264| 335
Squadrette per snodo oscillante
Materiale: Ghisa @ La forza corrisponde a quella del supporto cilindro
Trattamento di superficie: Rivestimento nero
TE
© TO TX TO
o
£ Z + 1/2 corsa 4-0TT
A
= -£7 It 2
h Cr-;‘\'t“ :E: Fre \: y&%
3 > ‘::::mﬂ: ! H@ l:
] Z —L b
™ L_,L Ey_ I 1 L
TIE =3 e =
J I I
n TU TL TU
[
TA 4-0TR
(mm)
. Diam. Nota)
Codici | ‘(i | TA[TL |TU |TC |TX|TE |TO |TR|TT (TS | TH|TF [TY \Wi| Z | TD T Questa parte non & compresa
0.070 nel codice del cilindro
CA1-S04 40 80| 60 | 10 [102| 85|119| 17 | 9 |17 | 12| 45| 60| 62| 10 | 162| 15*3 2.Ordinarla separatamente
50 80| 60 | 10 |[112| 95|129| 17 | 9 |17 | 12| 45| 60| 74| 10 | 181 1537 3;|§>rginare2supporﬁper
CA1-S06| 63 |100| 70 | 15 130|110 | 150| 20 |11 | 22 | 14| 55 | 73| 90| 10 | 191] 18%§°™ efinero
80 |120| 90 | 15 | 166|140 [192| 26 [135| 24 | 17 | 75 | 100| 110| 12 | 231| 2573
CA1-S08 T
100 120| 90 | 15 | 188|162 | 214| 26 [135| 24 | 17 | 75 | 100| 130| 12 | 255| 25™0'
3.3-18

O



Serie CNA
Dimensioni degli accessori

Forcella femmina

* || cilindro comprende il perno e il fermo per cerniera maschio femmina.

ND&°

ND&s® Perno Materiale: Ghisa (mm)
MM Rosetta :
1 Codici D'Z;"fﬁ;“’ A1/E1|L1| MM [RR1|U1|ND| NX |[NZ| L | Permo | Rosetta
Y s v
— < Y-04C 40 22|24 |55 | M14X 1.5 [13|25|12| 16:33|38 [55.5 | @3 X 18¢ M'gé‘lﬁ'mfu
Wl [ Z|B - - -
— ) Y-05C| 50,63 |[27|28|60| Mi18X1.5 |15|27 [12| 16'33|38 |55.5 | @3 X 18¢ M'ggﬁ'mm
I U1 Y-08C| 80 (37|36 |71 | M22X15 |19 |28 (18| 2813755 |765 | oax 25 |MIAMARY
L1 )
. Y-10C| 100 |37|40 |83 | M26X 1.5 |21 |38 (20| 3083 |61 (83 | o4x25e |MOAMARY
&
E N @ = Comprende perno per snodo e rondella
Perno per cerniera e snodo sferico
Materiale: Acciaio al carbonio (mm)
2-pd ] :
8 Codici : Diametro Dd9 L ¢ m d Perno B.ose"?
| 1 Q Cerniera| Snodo utilizzabile
CDP-2A 40 — 1020990 | 46 38 4 3 @3 X 18¢  [MGAKIMARU Polsh 10
T T CDP-3A 50 [40,50,63| 1223533 | 555 | 475 4 3 23 X 18¢  [MGAKIMARU" Polsh 12
CDP-4A 63 — 1620053 | 71 61 5 4 @4 X 25¢  [MGAKIMARU" Polsh 16
m ¢ CDP-5A — 80 182095 | 765 | 665 | 5 4 @4 X 25¢ [MGAKIMARU Polish 18
L CDP-6A | 80 100 2033% | 83 73 5 4 @4 X 25¢ |MGAKMARU"Polish 2
CDP-7A | 100 — 253%2 | 8g 78 5 4 @4 X 36¢ [MGAKIMARU" Polish 2¢
Snodo sferico per stelo Dado estremita stelo (opzione Standard)
MM oNDH0 . 30° =
N :
R S _
- 8 s
(o]
S , T .
NX A1 U1 é .
L1
A H B
Materiale: Acciaio allo zolfo (mm) Materiale: Acciaio rullato (mm)
Codici| D1ame® | A IA1[E1|L1| MM | R1|U1| ND | NX Codici | Diametro d H B c D
(mm) (mm)
1-04| 40 69 | 22|24 |55 | M14X 1.5 [155|20 | 125970 | 16233 NT-04 40 M14 X 1.5 8 22 254 21
1-05| 50,63 | 74|27 (28|60 | Mi8X 1.5 |15.5|20 | 12*3°7°| 16233 NT-05| 50,63 M18 X 1.5 11 27 31.2 26
1-08| 80 9137|386 |71 | M22X1.5 |225|26 | 187597°| 2823 NT-08 80 M22 X 1.5 13 32 37.0 31
I-10| 100 105 | 37 | 40 | 83 | M26 X 1.5 |24.5 | 28 | 20*3%%* | 3020 NT-10 100 M26 X 1.5 16 41 47.3 39
P 3.3-19
& SNC

o
cB

e
oxw_
e
we
or
wy




Serie CNA

Precauzioni per sensori

Particolari sui sensori a p.5.3-2.

Sensore applicabile

N

Cdici suporti per sensori

Esec. Codici sensori Connessione elettrica/Funzione Codice Diametro (mm)
D-B5/B6 £ | Grommet dei sensori 40 50 63 80 100
D-B59W é Grommet (LED bicolore) D-A5/A6
§ D-A30 % Box di collegamento D-A59W
= | D-A44 2| Terminale DIN g'igg%ﬂsgw BT-04 | BT-04 BT-06 | BT-08 | BT-08
o = H
@ D-A5/A6 5 Grommet D-F5NT
& | D-A59W §| Grommet (LED bicolore) D-F5BAL/F5CIF
D-A30IC g Box di collegamento D-A3/Ad4
D-A44C 5| Terminale DIN D-G39/K39 BD1-04M | BD1-05M | BD1-06M | BD1-08M | BD1-10M
©
o D-G501/K59 § Grommet D-B5/B6
© | D-G5NT % | Grommet (Con timer) D-B59W
©° o © i -
9 | D-G5O0W/K59W s Grommet (LED bicolore) g gggcv(flgsgw BA-04 BA-05 BA-06 BA-08 BA-10
% D-G5BAL S| Grommet (LED bicolore, Resistente all'acqua) D-GSBAL
S 8 - o - =
g D-G59F S Grommet (LED bic., Con uscita di diagnostica) D-G59F/G5NTL
= D-G39/K39 = | Box dicollegamento
— D-A3[CIC/A44C
5 [ D-FSO/SO g | Grommet D-G39C/K39C | BA3-040 | BA3-050 | BA3-063 | BA3-080 | BA3-100
2 | D-F5NTL = | Grommet (Con timer)
(7] 5 - = Comprende i supporti per i sensori D-A30JC, A44C, G39C, K39C.
@ | D-FSOWM59W = Grommet (LED bicolore) Specificare codice in base ala misura del clindro.
D-F5BAL S| Grommet (LED bic,, resistente all'acqua) (Esempio) 40---D-A301C-4, 663---D-A30IC-6, £100---D-A30IC-10,
D-F500F £ | Grommet (LED bic., con uscita didiagnostica) _ 050-D-A30C-5, 080---D-ASLIC-8 -
S Per ordinare un supporto nuovo, utilizzare i codici specificati sopra.
D-G39C/K39C = | Box di collegamento
= Non & possibile montare i sensori D-G500W, K59W, G5BA, G59F su modelli con
diam. 940, 50.
APrecauzione La corsa minima ammissibile dipende dai supporti e dal tipo di
cilindro e sensore. Questo vale soprattutto per lo snodo mediano.
(Vedere tabella corse minime ammissibili per montaggio sensori qui
sotto.)
Corse minime per montaggio sensori
n: N°sensori n: N°sensori
o .| Accessoridi i o - | Accessoridi i
Codici NRESHEE montaggio tranne Snodo mediano Codici NRESEe] montaggio tranne Snodo mediano
snodo mediano | 940,050 263 280 2100 snodo mediano | 940,950 063 280 \ 2100
2 o (Opposto orient.
D-A5 {Stessolopposto orient.) 15 90 100 110 120 = pposto orier 35 75 80 90
D-A6 O [Stesso orient| 100 100 100 100
D-F50 ® - . " .
D-J500 n 5+55 L22) 00+55 (L;) 00+55 (L;)|10+55 (L;) 20+55 (L;) D-A3 Montaggio | 35+30(n-2) | 75+30(n-2) | 80+30(n-2) 90+30(n-2)
(Stesso lato) n=2,4,6,8, - |n=t, 8,12, 16| n=4, 8, 12, 16| n=4, 8, 12, 16| n=4, 8, 12, 16-- g-ﬁgg z diverso n=2, 3, 4, ---|n=2,4,6,8, - |n=2,4,6,8, - n=2,4,6,8, -
2 - S
{Stesso/opposto orient 20 90 100 110 120 © Stesso orient) 1:2; 1 30(22) 100+100(n-2), n=2, 4, 6, 8, --
D-AS9W n 20455 (Léz) 90+55 ﬁz'ﬂ) 00455 (—“éﬂ) 10+55 (—”;) 20455 (—“éﬂ) 1 10 75 80 90
(Stesso) 115 4 6,8, [n=4,8, 12,16 n=4,8, 12, 16+ | n=4, 8, 12, 16 | n=4, 8, 12, 16.- p o reon 35 75 80 90
1 15 90 100 110 120 Slsessoorient| 55 75 80 90
D-F50W ; Montaggio | 35+30(n-2) | 75+30(n-2) | 80+30(n-2) 90+30(n-2)
D-J59W [S\esso/opp‘?stoorlem‘) 25 110 120 130 140 D-A44 < diVerso neo. 3,4, - |n=2. 46,8, - |2, 4. 6,8, n2.4, 6,8, -
D-F5BA ~ ~ - » » 3
D-F500F n 25455 12 10,55 (1 120,155 - hanss5 (1Y) hages5 Y Ol oo orn| 55+50(1-2) | 75+50(n1-2) | 80+50(n-2) 90+50(n-2)
D-F5NTL. | (Stessooient) |5 4 6 6 . [ned, 8, 12, 16-- | ned, 8, 12, 16 | n=d, 8, 12, 16-- | n=d, 8, 12, 16~ SO 0NN 3, 4, -+ n=2, 4, 6,8, |n=2, 4,68, n=2,4,6,8, -
D5 | fowsooen] 15 90 100 110 1 10 75 80 90
D-B6 S |stesso orient, 75 90 100 110 <: (Opposto orient. 20 75 80 90
D-k8o. Diverso 15+50 -2 00+50 55 00150 0| 110450 (1Y Slstessoorient| 100 100 100 100
taggi )
DKsoW |5 A A ol | = P =P 2 G T 3= D-A30C | [Montaggio| 20+35(n-2) | 75+35(n-2) | 80+35(n-2) 90+35(n-2)
D-G5BAL |© [Stessoorent| 75+50(n-2) | 90+50(n-2) | 100+50(n-2) 110+50(n-2) D-G39C | c| diverso |n=2,3, 4, - |n=2,4,6,8,- |n=2,4.6,8, - n=2,4,6,8, -
D-G59F n=2,3, 4, [n=2,4,6,8, - |n=2,4,6,8, n=2,4,6,8, - D-K39C |3 (00 10002)
- i i 100+100(n-2), n=2, 4, 6, 8, ---
D-G5NTL : 170 90 100 110 Stesso orent) \“"3 4 5. +100(n-2), n
<: (Opposto orient. 20 920 100 110 1 10 75 80 90
& [Stesso orient. 75 90 100 110 ‘;‘ (Opposto orient. 20 75 80 90
Diverso 20450 (7290450 09 fo0.50 ) 110+50 ) Slstessoorent] 55 75 80 90
D-B59W g montaggio n=2,4,6,8, - |n=4,8,12, 16 |n=4,8,12, 16 n=4, 8,12, 16-- Mgnlaggio 20+35(n-2) | 75+35(n-2) | 80+35(n-2) 90+35(n-2)
< Iverso = O v | n=. =,
o | 75+50(n-2) | 90+50(n-2) [100+50(n-2) 110+50(n-2) D-Adac |- W & b o= [T < @ =[R2 G B 24 G &
Stessoorient | "534, ... [n=2,4,6,8, - |n=2,4,6,8, - n=2,4,6,8, - S
T e e el O [Stesso orient] 55+50(n-2) | 75+50(n-2) | 80+50(n-2) 90+50(n-2)
1 15 90 100 110 n=2, 3, 4, ---[n=2,4,6,8, - [n=2,4,6,8, - n=2,4,6,8, -
1 10 75 80 90
3.3-20

O



Sensori/Posizione ed altezza di montaggio

Precauzioni per sensori Serie CNA

<Montaggio a fascetta>

<Montaggio con tiranti>

D-A5/A6
D-B5/B6
Sensore Sensore
—— = . s
i $ A g i 4@¥ CL
- ' 1 {f =]
s . = IMLG
A |33 ] B 33 L —
D-A3 D-A3CIC
D-G39/K39 D-G39C/K39C
G(PF)1/2
G(PF)1/2 (oest. cavo 96.8 + ©9.6)
A 49
(oest. cavo. 96.8 + 99.6)
hs i
49 n
|
T o g f ® — =
I e
c T & 9 == -
B 36
36 L2 CVmvG
D-G50/K59 Sensore D-F500/J501 —
D-G500W/K59W D-F5NTL CXW
D-G5BAL D-F500W/J59W I
D-G59F/G5NTL D-F5BA/F50CF st
Sensore Sensore —
U /‘ * l?((g)/'.%% — — - CL
e S22\ Z
e AR e [mx
- " :-(é;\\\\llﬁw E%: —
Allss| =" B MXU
B I —
#( ): D-F5LF MXH
D-Ad44 D-A44C MXS
G(PF)1/2 Sensore MXQ
(oest. cavo. 6.8 + g11.5) L
G(PF)1/2 HW A 495 B MXF
(oest. cavo 96.8 + 11.5) I 1EV/E _
s s o e MXW
7* & T . Y Y HT—TH P MXP
8 ! + B - + ﬁ I S —————— - —
® @ ® @ MG
36 36
MGP
Sensore —
Posizione montaggio sensori (mm) Altezza montaggio sensori (mm) MGQ
. . | D-B5/B6 [
Tipo di Tipodi|n_ D-F501
ensore |D-AS/A6 | D-BS/B6 D-G50J D-F5O0W ensore B.E‘gggw D-J59 MGG
D-A3, A3CIC | D-G5IW D-K59 D-J59W D-K59 D-A3 D-A5 D-F500W | D-A3CIC —
D-A44, A44C| D-K59W |D-B59W|D-G5NTL | D-A59W D-F5BAL D-F5NTL D-GSNTL| D-G39 | D-A44 |D-A6 D-J59W |D-G39C |D-A44C MGC
D-G39, G39C| D-G5BAL D-F501 - G5! D-k39 D-A59W |D-F5BAL | D-K39C
D39, K39C | D-G59F D-J50 D-G5BAL e T
Diam. Diam. D-G59F MGF
(mm) A/B|/A|B|/A[B/A|IB/A|B|A|B|A|B (mm) Hs Hs Hs |Hs|Ht |Hs|Ht|Hs|Hw|Hs|Hw| L———
40 |0 (0 |05 |0 3.5/ 1.5|12 |0 4 | 2 [10.5| 8.5[11.5| 9.5 40 38 725 80.5 (40 |31 [38.531 |73 | 69|81 69 MGZ
50 (0 (0 |05 |0 3.5 1.5(2 |0 4 | 2 |10.5| 8.5|11.5| 9.5 50 43.5 78 86 43.5|35 [42.5|35 |785| 77865 77| —————
63 |25 (15|33 |2 6 | 5 |45 |35 | 6.5/ 55{13 (12 (14 |13 63 50.5 85 93 49 |42 |48 |42 | 855 91935 91 CY
80 |6 |4 |65 (45|95 758 |6 |10 | 8 [16.5[14.5/17.5/15.5 80 59 93.5 101.5 |55.5|50 (54 |50 |94 |107(102 |107
100 (75(651(8 |7 |11 |10 |9.5 |8.5 [11.5[10.5/18 (17 (19 |18 100 69.5 104 112 63 |57.5[62 |57.5(104 |121 (112 |121 MY
+ Corsa lunga disponibile solo per esecuzione con piedino e flangia anteriore. 3.3-21
ZS\VC



Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo pas-
sante

Serie CNA

240, 250, 963, 980, 100

Codici di ordinazione

CNAW

CDNAW

Con sensore

Anello magneticoT

Esec. stelo passante [

Montaggioe——

N

510

190

N

N

90

100

JN

A53

B | Base Esecuzione ®
L Piedino N Senza lubrificazione|

F Flangia F* | Tubo d'acciaio

T Snodo mediano + |l sensore non si installa

su esecuzione con tubo

d'acciaio.
Diametro
40 40mm
50 50mm
63 63mm
80 80mm
100 100mm

Corsa cilindro (mm) ¢

Vedere tabella corse standard a p.3.3-23

Sensori applicabili/uiteriorei informazioni a p.5.3-2 .

L- Numero
sensori

S

n n

2
1

sensori

Modello sensore

Senza sensore (cilindro
con magnete incorporato)

* VVedi tabella sottostante.

‘ D ‘Inentrambe\edireziom‘

® Opzioni
Soffietto J Nylon
protezione :
stelo K Resistente al calore
—_ Con ammortizzo su entrambi i lati
. N Senza ammortizzo
Ammortizzo -
R Con ammortizzo su testata ant.
H Con ammortizzo su testata post.

* Elencare i codici in ordine alfabetico

Tensione di carico Tipo di sensore Cavi (m)*
) one| O : -
Esec. Funzione Cg?gtetsr?g)ane o Uscita o ca Montgggig Montaggio| 0.5 | 3 | 5 Applicazioni
con tiranti | a fascetta | (—) | (L) | (2)
3fili
| (Equiv. aNPN) —| sV i A56 — ® @® —|IC —
@ 12v — A53 | B53 |@ (@@ PLC
§ Grommet| | 12V_[100v,200V| A54 | B54 | @ |@|@® Rele, PLC
= o 5v,12v| — A67 — |®@|@®@|—|IcC| PLC
=
8 = . <200v | A64 | B64 | @ [@|—| [Rer,PiC
= 2 fili 24V
$ Box di 12v —_— A33C A33 — | == PLC
CC — 100V, 200V A34C A34 — == |— .
Conettore DIN : Ad4C | Asa | — |—|— Re:
Indicatore di diagnostica (LEDbic) |Grommet — — AS9W | B59W | @ (@ |—
3 fili (NPN, F59 G59
3fl'll'(PNP) aavjsv v — F5P | G5P : : 8 ©
Grommet ili (PNP)
o ofi ==l _— [100v,200v| J51 — |®@|®|O]
-] 12V J59 K59 ® 0 O
3 Boxdi | |Bfli(NPN) | [5v, 12V G3sC | Gas | — |—|—|Ic
2 ' 2 fil 12 K39C | K39 |—|—|—|—
@ 5 | 8l (VPN) F50W [G59W" | @ |@|O Relé,
@
o i i di i — 5V, 12V = IC | PLC
= Indlcato(rLeElecéliaég);nostlca 3ili (PNP) F5PW |G5PW* " | @ | @ |O
5 o 24V 1ov — | Js9W |K59W* | @ (@ |O
@ | Resistente allacqua (LED bic) |Grommet F5BA [G5BA™ | — |@ |O
& Con timer 3 ili (NPN) F5NT | GSNT |— (@ |O
—— - - 5V, 12V = Ic
Uscita di diagnostica (LED bic) il F59F | G59F 3K JI@)
Uscita di diagnostica NPN
mantenuta (LED bic) ( ) - FSLF - e e O—

* Lunghezza cavi

0.5m--

----— (Esempio) A53
-L (Esempio) A53L

BMeeeeenes Z (Esempio) A53Z

3.3-22

= | sensori allo stato solido indicati con O si realizzano su richiesta.
«x | sensori D-G500W, K59W, G5BA, G59F non sono disponibili per modelli 40, 250.

O

SVC

Codici accessori di montaggio

Vedere codici a p.3.3-24 (tranne esecuzione
base)




Dati tecnici

Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo passante Serie CNA

Diametro (mm) 240, 950, 963, 380, 100
Fluido Aria
Esecuzione Senza lubrificazione
Funzione Doppio effetto —
Bloccaggio Bloccaggio a molla CL
Pressione di prova 1.5MPa
— MLG
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa L
Min. pressione d'esercizio 0.08MPa
Velocita 50 + 1000mm/s™ —
Temperatura Senza sensore: —10°C + 70°C CNG
d'esercizio Con sensore :—10°C + 60°C (Senza congelamento) MNB
Ammortizzo Ammortizzo pneumatico —
Tolleranza sulla corsa <050: *19, 251 = 1000: *'4, 1001 = 1500: *'8,, CNS
Supporti di montaggio Base, Piedini, Flangia anteriore, Snodo mediano CLS
= || carico € determinato dalla velocita, direzione di montaggio e velocita d'esercizio durante il bloccaggio. CB
i ici i CVmvG
Simbolo Dati tecnici bloccaggio
Doppio effetto CXw
Stelo passante Tipo di bloccaggio Bloccaggio a molla S
Pressione di rilascio bloccaggio >0.25MPa CXS
Pressione di avvio bloccaggio <0.20MPa CXT
M Max. pressione d'esercizio 1.0MPa I
Direzione di bloccaggio In entrambe le direzioni MX
Vedere corsa minima ammissibile MXU
Corse Standardl per monta%;io sensori a p.3.3-20. -
MXH
Diametro (mm) Corse standard (mm) MXS
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500 L
50, 63 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600 MXQ
80, 100 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600, 700|
MXF
Precisione di stop MXW
o GE I ) Velocita (mm/s) —
ipo di bloccaggio
. = 100 300 500 1000 MG
Bloccaggio a molla 0.3 0.6 +1.0 2.0 —
- — MGP
Condizione/Orizzontale, Alimentazione P=0.5MPa
Peso del carico----Limite massimo di valore ammissibile
Elettrovalvola per bloccaggio montata sull'attacco di rilascio. MGQ
Il valore massimo della posizione di bloccaggio viene misurato 100 volte. e —
MGG
Forza di bloccaggio della molla (Max. carico statico) N
MGC
Diametro (mm) 40 50 63 80 100 MGF
Forza di bloccaggio (N 882 1370 2160 3430 5390 —
MGz
CYy
My
3.3-23

O
2



Serie CNAW

Codici accessori di montaggio

Materiale soffietto

Diametro (mm) 40 50 63 80 100 Simbolo Materiale soffietto Max. temperatura ambiente
Piedino™ CA1-L04 | CA1-L05 | CA1-L06 | CA1-L08 |CA1-L10 J Nylon 70°C
Flangia CA1-F04 | CA1-FO5 | CA1-F06 | CA1-F08 | CA1-F10 K Resistente al calore 110°C*
= Ordinare 2 piedini per cilindro + Max. temperatura d'esercizio del soffietto protezione stelo
Accessori
Montaggio Base Piedino Flangia Snodo
Dado estremita stelo o o o o
Standard Perno per cerniera — — — —
Snodo sferico @ o [ J [ J
Opzioni | Forcella femmina (] (] [ [
Soffietto protezione o o o o
+ Vedere dimensioni dei supporti serie CNA doppio effetto, stelo semplice a p.3.3-19.
Peso/i vaioritra parentesi sono intesi per il tubo d'acciaio
(kg)
Diametro (mm) 40 50 63 80 100
1.84 2.93 4.34 7.76 11.50
Base (1.89) (2.99) (4.38) (7.92) (11.71)
Piedi 2.03 2.97 4.68 8.43 12.49
iedino (2.08) (3.01) (4.72) (8.59) (12.70)
Peso base
) 2.21 3.20 5.13 9.21 13.42
Flangia (2.26) (3.24) (5.17) (9.37) (13.63)
d il 2.29 3.28 5.23 9.46 13.90
Snodo oscillante (2.39) (3.38) (5.43) (9.75) (14.29)
Tubo d'alluminio [Tutti gli accessori di montaggio 0.30 0.40 0.50 0.71 0.92
Peso aggiuntivo i i
99 | Tuttiisupport 0.35 0.47 0.55 0.89 1.15
per 50 mm Tubo in acciaio |tranne snodo osc.
di corsa Snodo oscillante 0.44 0.58 0.77 1.06 1.35
Snodo sferico 0.23 0.26 0.26 0.60 0.83
Accessori Forcella femmina 0.32 0.38 0.38 0.73 1.08
Perno per snodo sferico 0.05 0.05 0.05 0.14 0.19
Esempio di calcolo: CNAWLN-40-100-D  Peso base------- 2.03 (Piedino, 940)
Peso aggiuntivo---0.03/50 mm
Corsa cilindro------100 mm
2.03 +0.30 X 100/ 50 = 2.63 kg
3.3-24 ~
& SNC




Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo passante Serie CNA

Costruzione

+

/

n

m\ = -

LN

|

gms 3

Sezione A (bussola rilascio pistone) Sezione B (bussola guida pistone)

2100 080 063

250 040

%[ﬂﬁﬂﬂi

050, 963, 080, 100

Componenti Componenti
N Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ | Testata posteriore Lega d'alluminio Anadizzato duro con rivestimento nero 30 | Anello ammortizzo A Acciaio rullato Zinco cromato
@ | Testata anteriore Lega dalluminio | Rivestimento nero G) | SteloB Acciaio rullato Zinco cromato
® | coperchio Lega d'alluminio Anodizzato duro con ivestimento nero @ | valvola ammortizzo Acciaio rullato Nichelato
@ | Tubo Lega d'alluminio Anodizzato duro 33 | Tappo con foro esagonale | Acciaio al cromo molibdeno | Zinco cromato nero
® Stelo A Acciaio al carbonio | Cromatato duro &) Elemento Bronzo
® | pistone Lega d'alluminio Cromato 3 | Bussola Fusione piombo bronzo| Zinco cromato nero
@ | Anello conico Acciaio al carbonio | Trattamento al calore 36 | Dado tirante Acciaio al carbonio | Nichelato
® | Fermo sfera Resina speciale @) | Dado bloccaggio Acciaio al carbonio | Nichelato
O] | Guida pistone Acciaio al carbonio | Zinco cromato 39 Dado estremita stelo Acciaio al carbonio | Zinco cromato nero
1 | sostegno ceppo freno Acciaio speciale Trattamento al calore 39 | Rondella elastica Filo d'acciaio Zinco cromato nero
240 @ | Rondella elastica Filo d'acciaio
Pistone 050 | Lega d'alluminio | Anodizzato duro @ | Guarnizione tenuta pistone | NBR
. | rilascio freno —
an 263 @ Guarnizione stelo A NBR
280 - - @ | Guarnizione stelo B NBR
Acciaio al carbonio| Zinco cromato — ———
2100 @ Guarnizione rilascio pistone| NBR
@ | Bussola pistone rilascio freno| acciqio + Resina speciale | Anodizzato duro @ | Valvola ammortizzo NBR
@ | Camma per rilascio freno | aqcqis g cromo molibdeno | Zinco cromato @ | Guarnizione valvolaamm, NBR
Rondella Acciaio al carbonio | Zinco nero cromato @ | Guarnizione tubo NBR
Molla Filo d'acciaio Zinco cromato @ | Guarnizione pistone NBR
Molla freno Filo d'acciaio Zinco cromato @ | Guarnizione per guida pistone | NBR
Clip A Acciaio inox 60 | Guarnizione per camma di rilascio] NBR
ClipB Acciaio inox 6) | Oring NBR

Sfera d'acciaio A

Acciaio al carbonio

Sfera d'acciaio B

Acciaio al carbonio

Anello dentato

Acciaio inox

Ammortizzo

Gomma poliuretanica

Anello di ritegno per asse camma di rilascio

Acciaio al carbonio

Anello di ritegno per anello conico

Acciaio al carbonio

Ceppo freno

Special friction material

BIBPBBRBNDBIP@CN|E

Fusione piombo bronzo

Tirante A Acciaio al carbonio | Cromato elettrogalvanizzato
Tirante B Acciaio al carbonio | Cromato elettrogalvanizzato
Tirante Acciaio al carbonio | Cromato elettrogalvanizzato
Bussola

™

Parti di ricambio: kit guarnizioni

Diametro (mm) Codici Note
40 CA1N 40A-PS
50 CA1N 50A-PS
63 CA1N 63A-PS Comprende componenti n.
80 CA1N 80A-PS @, @, @ e @.
100 CA1N100A-PS

+ Generalmente la sezione bloccante della serie CNA viene sostituita tutta insieme, per
cui il kit di guarnizioni di ricambio & solo per la sezione cilindro e deve essere ordinata

usando il codice del corrispondente diametro.

3.3-25

we
MGZ
o
My




Serie CNAW

Dimensioni
BaSe (B)/CNAWBN Rc(PT)Attacco di rilascio blocc.BP
Rc(PT)BQ Rilascio bloccaggio in alimentazione
Tappo con sfiato GA Rc(PT)P
4-J Piano chiave KA GD Ge Attacco lato stelo Rc(PT)P
- . w - - GB M Attacco alimentaz.
Con soffietto protezione stelo / Piano chiave Bf ~—
1 , MM & MM
’ ol D0 A==
el vmw Y e =8
] ﬁﬁ mni i /| Y T ,oim
&ﬂ SIRSTI ( W LT Qy Q
@) @ - k ~ - 4 {V O
B, 4 Ek = H1 =) ) =
| =
gl ¢ |f AL IF| W d N E AL
h+e wl| v M BN KL A
. ZﬁZ+£+200rsa EI: A K
iett trambi i lati O
on ;OZ Ii ;:iezn;s?;; Hat H S + Corsa H + Corsa
ZZ + Corsa
(mm)
'?r;?r;“)- (Crg[ij A (AL| B |Bi |[BN|BP|BQ|C | D |E | F |GA |GB |GC|GD |GL |GL1|GR | Hi J K |KA
40 <500 30 | 27 60 | 22 96| 1/8 | 1/8 | 44 16 | 32 | 10 85 | 15 |52 16 | 12 | 12 | 10 8 M8 6 | 14
50 <600 35 | 32 70| 27 | 108 | 1/4 | 1/8 | 52 | 20 | 40 | 10 95 | 17 |56.5] 20 | 13 | 15 | 12 11 M8 7 | 18
63 < 600 35 32 86| 27 | 115 | 1/4 | 1/4 | 64 20 | 40 |10 | 102 | 17 |67 20 18 12 | 15 11 |M10X1.25| 7 18
80 <750 40 | 37 |[102 | 32 |139 | 1/4|1/4 | 78 | 25 | 52 | 14 | 123 | 21 |83 20 | 23 | 18 | 17 13 |M12X1.75] 11 22
100 <750 40 | 37 | 116 | 41 | 160 | 1/4 | 1/4 | 92 30 | 52 | 14 [ 144 | 21 |98 22 |25 | 20 | 19 16 |M12X1.75| 11 26
(mm) Con soffietto protezione stelo (mm)
Diam. Diam. Corse 2Z | ZZ
(mm) M MM N | P Q H S| T |V |W|2z (mm) (mm) e f h ¢ (one) | (Both)
40 11 [M14X1.5| 27 | 1/4 37 +39.5| 51 | 1563 |37.5 9 8 255 40 20+500 | 43 |11.2 | 59 |1/4 Corsa | 263 | 271
50 11 [ M18X1.5| 30 | 3/8 | 42+44.5| 58 | 168 |44 11 0 |284 50 20+600 | 52 [11.2 | 66 |1/4 Corsa | 292 | 300
63 14 |M18X1.5| 31 | 3/8 | 50+51.5| 58 | 182 |52.5| 12 0 | 298 63 20+600 | 52 |11.2| 66 |1/4 Corsa | 306 | 314
80 17 | M22X1.5| 37 | 1/2 | 59.5+62.5| 71 | 218 [59.5| 15 0 | 360 80 20+750 | 65 |[12.5| 80 |1/4 Corsa | 369 | 378
100 17 | M26 X 1.5| 40 | 1/2 | 66.5+69.5| 72 | 246 |69.5| 15 0 | 390 100 20+750 | 65 |14 81 |1/4 Corsa | 399 | 408
4y H + Corsa
PR T . - Rc(PT)P
Piedini coppia (L)/ .o A K GBIF__K A
mMMm [ AL_|LF Attacco N\ AL
CNAWLN M A T almemaz._ um
8 N - = N AP @ el =
o
5 @B S CH 7 ~ 1sly
/uw |- vl -7 = \ Y - :
{ = | \Piano chiave B1
T T 5 o Piano chiave KA
T t lv[ x BN N | x ﬁ N
Con soffietto protezione stelo H S + Corsa
LX -
_ oc LS + Corsa \@
— W OB L ZZ + 2 Corsa
e GA Rc(PT)Attacco rilascio bloccaggio (rilascio in alimentazione) BP
@ JM Rc(PT)BQ GD GC Rc(PT)Attacco su lato stelo P
gl ¢ |f Tappo con sfiato / «
- S
h<e &%% =TT TR
ZZ + ¢+ 2 corsa [} Y/
N
—/

/
Con soffietto su entrambi i lati @ é
ZZ +2¢+ 2 corsa

-
T W o (mm)

?r'j‘r’;‘) (fr‘]’;jf) A |AL| B |B:1|[BN|BP|BQ| C | D | E | F |GA|GB|GC|GD|GL |GL1|GR| H1 J K |KA|LD|LH|LS|LT
40 <500 30|27 | 60|22 | 96|1/8|1/8| 44|16 |32 | 10 | 85| 15 |52 16 |12 | 12 | 10 8 M8 6|14 | 9 40 |207 | 3.2
50 <600 35 (32| 70| 27 (108 |1/4| 1/8| 52 | 20 | 40 | 10 | 95| 17 [56.5| 20 | 13 | 15 | 12 | 11 M8 7118 | 9 45 [222 | 3.2
63 <600 35 (32| 86|27 (115|1/4| 1/4| 64 | 20 | 40 | 10 (102 | 17 |67 20 [ 18 | 12 |15 | 11 |[M10X 125 7 | 18 [11.5] 50 |250| 3.2
80 <750 40 | 37 |102| 32 (139 | 1/4| 1/4| 78 | 25 | 52 | 14 |123 | 21 (83 20 |23 | 18 |17 | 13 |[M12X1.75 11 | 22 [13.5]| 65 |306 | 4.5

100 <750 | 40| 37 |116| 41 |160 | 1/4 | 1/4| 92 | 30 | 52 | 14 |144 | 21 |98 22 |25 |20 |19 |16 |M12X1.75/ 11 | 26 [13.5] 75 |332| 6.0

(mm) Con soffietto protezione stelo (mm)

Diam. Diam. Corse ZZ | Z2Z

mm |LX|[LY| MM NP Q H|S|T|V|W|X|Y|zz o | om | €] D ¢ o e
40 42 | 70 IM14X1.5| 27 | 1/4 37+39.5| 51 |153 |37.5| 9 8 | 27 | 13 | 255 40 20+500| 43 |11.2] 59 1/4 Corsa 263| 271
50 50 | 80 |M18 X 1.5| 30 | 3/8 42+445| 58 [168 |44 11 0| 27 | 13 | 284 50 20+600| 52 (11.2| 66 1/4 Corsa 292 | 300
63 59 | 93 |[M18 X 1.5| 31 | 3/8 50+515| 58 |182 |52.5| 12 0 34| 16 | 298 63 20+600| 52 |11.2| 66 1/4 Corsa 306| 314
80 76 [116 |M22 X 1.5 37 | 1/2 | 59.5+62.5| 71 |218 |59.5| 15 0 | 44|16 | 360 80 20+750| 65 |12.5| 80 1/4 Corsa 369| 378

100 92 |133 |[M26 X 1.5| 40 | 1/2 | 66.5+69.5| 72 |246 [69.5| 15 0 | 43|17 | 390 100 20+750| 65 (14 81 1/4 Corsa 399 408

3.3-26



Cilindro con bloccaggio/Doppio effetto/Stelo passante Serie CNA

. . 4-J ) . Rc(PT)P
Flangia anteriore (F)/ 1 opp —Fianochiave KA Atiacoo aimentaz™. GB
CNAWFN FX -2 Piano chiave B1 - MM
Q MM t% = ;
@_ - =W
5 st = ~ =
G0 i, | @ iZEL R
=] ™ | >| >| L AL [ 3 C
Tz m ] AL L
> ?‘J = A |lK N _|M ==
CHE _@ ' FT BN K|l A MLG
1_Ff:‘ T H S + Corsa H +Stroke
T ZZ + Corsa
—er ke o CNA
g 'g OB GA Re(PT)Attacco rilascio bloccaggio (alimentazione in pressione) BP
1 *gj Rc(PT)BQ GD GC Rc(PT)attacco su lato stelo P CNG
LE‘ Tappo con sfiato Q / %
8l ¢ |f « ] A
hie o A MNB
ZZ + ¢+ 2 corsa bﬁ {*5 _% [
- ) - o
Con soffietto sui entrambi i lati I} N
ZZ + 2 ¢+ 2 corsa v ﬁ
=% lcLs
E(’rfnr:‘) (%‘;rrjf) A |AL| B |B: ([BF|BN|BP(BQ| C | D | E |FD|FT|FV|FX|FY|FZ|GA|GB|GC|GD|GL|GL1|GR|Hi| J
40 <500 [ 30|27 | 60|22 | 71| 96|1/8|1/8| 44|16 | 32| 9 12 | 60| 80| 42 |100| 85| 15 |52 16 | 12 | 12| 10 8 M8 C B
50 <600 | 35|32 | 70|27 | 81|108[1/4 |1/8| 52| 20| 40| 9 12 | 70| 90| 50 |[110] 95| 17 |56.5| 20 | 13 | 15| 12 | 11 M8
63 <600 |35 |32 | 86|27 [101[115|1/4 [1/4| 64| 20 | 40 |[11.5/ 15 | 86[105| 59 [130|102| 17 |67 20| 18 | 12| 15 | 11 [M10X1.25 CWMVG
80 <750 | 40 | 37 |102| 32 [119[139|1/4 |1/4| 78 | 25 | 52 |[13.5| 18 |102|130| 76 | 160|123 | 21 |83 20 | 23 | 18 | 17 | 13 |[M12X1.75
100 <750 | 40 | 37 |116| 41 |133|160|1/4 |1/4| 92 | 30 | 52 [13.5| 18 |116|150| 92 | 180|144 | 21 |98 22 | 25| 20| 19 | 16 [M12X1.75 CXW
(mm) Con soffietto protezione stelo (mm) _
Diam. Diam. Corse zz | 2Z
o) K |KA| M MM N|P Q H{S|T|V | W]|zZz (mm) (mm) d|e |f h 14 (Uno) | (Ambi) CXS
40 6|14 | 11 [M14X15| 27 | 1/4 | 37+39.5| 51 |1563|37.5| 9 | 8 |255 40 20+500| 52 | 43 |15 | 59 | 1/4 Corsa 263 | 271 —
50 7|18 | 11 [M18X 15| 30| 3/8 42 +445| 58 | 168 |44 11 0 [284 50 20+600| 58 | 52 |15 | 66 | 1/4 Corsa 292 | 300 CXT
63 7|18 | 14 [M18X1.5| 31 | 3/8 50+515| 58 [182]52.5| 12 | 0 [298 63 20+600| 58 | 52 |17.5| 66 | 1/4 Corsa 306 | 314 e —
80 11|22 | 17 |[M22X1.5| 37 | 1/2 | 59.5+625| 71 |218]59.5| 15 | 0 |360 80 20+750| 80 | 65 |21.5| 80 | 1/4 Corsa 369 | 378 MX
100 11126 | 17 [M26X1.5| 40 | 1/2 | 66.5+69.5| 72 |246(69.5] 15 | O |390 100 20+750| 80 | 65 |21.5| 81 | 1/4 Corsa 399 | 408 —
. Piano chiave KA Re(PT)P
«Q - -
SnOdo mediano (T)/ 4-J 3 Piano chiave Bi Z +1/2 corsa Attacco alimentaz.\ GB MXU
CNAWTN s MM = 1 M —
iﬁ%ﬁ o A T @:_{:(f§ “J/“';F_ L ofw| [
=3O - al 7 n SHESIY xS
= W H1 J N —— = —
A | — 1 T —
Con soffietto protezione stelo 1 <A_A-. K S AL MXQ
oc a BN LT, N k||A
1 OB
Z+¢+ T2 corsa Ep'e H S + corsa H + corsa MXF
W %’2 Tz ZZ + 2 corsa L
H Re(PT)attacco rilascio bloccaggio (rilascio in alimentazione) BP
® GA MXW
l I:M@S Rc(PT)BQ GD GC Rc(PT)attacco su_lato stelo P L
8‘ i Tappo con sfiato — / g MXP
h+¢ - /f{ A\ L
G D
ZZ + ¢+ 2 corsa S MG
Con soffietto su entrambi i lati @ |_{? -~y o —
ﬂ%} a —
ZZ + 2 ¢+ 2 corsa (0]
W — mm) MGP
Diam. | Corse | o | A| | B | B/|BN|BP|BQ|C |D | E | F |GA|GB|GC|GD|GL|GLi|GR|H J |K|KA| MM |N|P [
(mm) (mm) 1 1 ! MGQ
40 25+500| 30 | 27 | 60| 22| 96| 1/8|1/8 | 44 | 16 | 32 | 10 | 85| 15 |52 16 | 12 | 12 | 10 8 M8 6| 14 [M14X15| 27 |1/4
50 25+600| 35| 32| 70| 27 [108| 1/4|1/8 | 52 | 20 | 40 | 10 | 95| 17 |565| 20 | 13 |15 | 12 | 11 M8 7| 18 [M18X1.5| 30| 3/8 MGG
63 32+600| 35|32 | 86| 27 |115|1/4 |1/4 | 64 | 20 | 40 | 10 |102| 17 |67 |20 | 18 [ 12 | 15 | 11 |[M10X1.25| 7| 18 [M18X1.5| 31| 3/8
80 41+750| 40 | 37 |102| 32 [139|1/4|1/4| 78 | 25 | 52 | 14 |123]| 21 |83 |20 | 23 | 18 | 17 | 13 |[M12X1.75] 11| 22 [M22 X 1.5| 37 | 1/2
100 45+750| 40 | 37 |116] 41 |160|1/4[1/4 | 92 | 30 | 52 | 14 [144| 21 |98 |22 | 25 |20 | 19 | 16 |[M12X1.75] 11| 26 [M26 X 1.5| 40 | 1/2 MGC
(mm) Con soffietto protezione stelo (mm) 7MGF
Diam. Diam. Corse Z |22 | Z |2Z
(mm) Q S| T |TDe8 \TT \TX|TY \TZ |V |W H | Z|ZZ (mm) (mm) © f h ¢ (Uno) | (Uno) | (Entrambi) (Entrambi) ————————
40 37+395(153(37.5/ 15352 | 22 | 85| 62| 117| 9| 8 | 51 [162]|255 40 [25-500] 43 [11.2] 59 | 1/4Corsa | 170 | 263 | 170 | 271 |MGZ
50 42-445|168 (44 | 15352 |22 | 95| 74| 127| 11 0 | 58 | 181|284 50 25+600| 52 |11.2| 66 | 1/4 Corsa | 189 | 292 | 189 | 300 —
63 50+51.5/182 |52.5| 181005 | 28 |110| 90| 148| 12| 0 | 58 | 191 | 298 63 32+600| 52 |[11.2| 66 | 1/4 Corsa | 199 | 306 | 199 | 314 CY
80 |595:625|218(59.5| 255673 | 34 [140|110] 192| 15| 0 | 71 |231| 360 80 [41+750| 65 [12.5| 80 | 1/4Corsa | 240 | 369 | 240 378 |
100 66.5+69.5| 246 |69.5| 25559 | 40 [162|130| 214| 15| 0 | 72 |255| 390 100 45 - 750 | 65 |14 81 | 1/4 Corsa | 264 | 399 | 264 | 408 MY
3.3-27

™



)

3.3-28



	Indice
	Volume 1
	Elettrovalvole
	Elettrovalvole a 4,5 vie
	Elettrovalvole a 3 vie

	Valvole meccaniche e manuali
	Valvole a 4,5 vie ad azionamento pneumatico
	Valvole a 3 vie ad azionamento pneumatico
	Tutti i sistemi pneumatici

	Valvole di processo
	Valvole di potenza/ Silenziatori

	Volume 2
	Cilindri pneum. standard
	Cilindri pneumatici standard
	Cilindri pneum. standard (compatti)

	Cilindri combinati
	Cilindri con bloccaggio
	Unità di traslazione
	Cilindri guidati
	Cilindro con stelo antirotazione
	Cilindri senza steli

	Cilindri speciali
	Accessori
	Dati tecnici

	Volume 3
	Attuatori rotanti
	Pinze pneumatiche
	Componenti per il vuoto
	Regolatori di flusso
	Altri attuatori

	Volume 4
	Trattamento aira
	Tubi e raccordi
	Sensori di rilevamento
	Purificazione





